

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 89. szám — 1940 április 20 szombat — Ára: 12 fillér

Hollandia visszautasítja harmadik állam támogatását, vagy védelmét

Kétnapos súlyos harc volt Narviknál — Olasz haditudósító szerint az angolok hatezer embert vesztek, London ezt cáfolja — Hamar városát elfoglalták a németek, Haakon király vezeti a norvég csapatokat az elverumi csatában
Letartóztatták, internálták Stojadinovics volt jugoszláv miniszterelnököt

Ezekben a mostani mozgalmas időkben minden nap másfelé irányul a figyelem az eseményektől, vagy egyes feltűnő jelenségektől hajlva. Most Hollandia került az érdeklődés előterébe. Két okból. Először azért, mert egész Hollandiában kihirdették az ostromállapotot, másodsor, mert a holland miniszterelnök kifejtette országa álláspontját. De Geer miniszterelnök pénteken beszédet mondott, amelyben többek között ezeket mondta: «Buzdítom Önöket, hogy őrizzék meg nyugalmukat és maradjanak bizakodóak. Az egyen-ültyét veszített nép nem tudja minden erejét felhasználni a veszély órájában. Láttuk már, hogy semleges segítség megsértése miatt érzett túlzott nyugtalanság semmiképpen sem ad alkalmat olyan hajlamok születésére, hogy a hadviselőkkel való megegyezés útján adjuk fel semlegességünket. Ugyjunk távol magunktól az ilyen nyugtalan gondolatokat. Népünk hivatása jelenleg az, hogy a semlegesség szolgálatába álljon. Egyszerűen csak magunkra számítunk, nincsen szükségünk szövetségesekre és azokat kerüljük már csak azért is, mert ártóanának semlegességünknek. Ezért a kormány visszautasítja a harmadik állam támogatását, vagy védelmét, bármelyik oldalról is jöjjön. Ez érvényes a tengerentúli területünkre is.»

Sok kommentár ad alkalmat továbbra is a jugoszláv-szovjet közlekedés. Belgrádi jelentés szerint a jugoszláv-szovjetorosz kereskedelmi kapcsolatok felvételének tervéhez a jugoszláv lapok közül egyedül a „Hrvatski Dnevnik” foglal állást. A lap mai vezércikke azt mondja, hogy Jugoszlávia erre a lépésre azért határozta el magát, mert a háború következtében különböző anyagi hátrányokat szenvedett, úgyhogy azokat most Szovjetországgal való kereskedelmi viszonytal akarja legalább részben kárpótolni. Jugoszlávia reméli, hogy a kereskedelmi kapcsolatok felvétele és a két ország viszonyának normalizálása nem fogja megerősíteni a jugoszláv kommunista propagandát. A „Politika” római tudósítója szerint az olasz lapok még nem foglalnak állást az eseményekkel szemben. Politikai körökben azonban nem zárják ki a messzemenő kihatások bekövetkezésének lehetőségét. Rómában a kereskedelmi kapcsolatok felvételét befejezett ténynek látják és remélik, hogy az olasz-jugoszláv viszony ettől semmiféle változást nem fog szenvedni. — Berlini jelentések szerint német politikai körök megelégedéssel fogadták a jugoszláv-szovjetorosz közlekedés híreit. A magyarországi visszhangról rövid jelentés számol be, amely szerint a szovjetorosz-jugoszláv közlekedést Magyarország

nagyjelentőségű eseménynek tartják.

Meglepetésként hat az a hír, hogy Stojadinovics volt jugoszláv miniszterelnököt internálták. Az okot nem lehet tisztán látni, de bizonyosnak látszik, hogy a volt miniszterelnök nem tudott és nem akart beleilleszkedni a jelenlegi kormány vonalvezetésébe. Késő éjszaka érkezett belgrádi távirat annyit elárul, hogy Stojadinovicsot a szerb-horvát megegyezést bíráló rópiratok térjesztésével vádolják. A volt miniszterelnök a múltban ellene volt a szerbek és horvátok kiegyezésének és éppen ezért távozott annak idején, mert az ő kormányzati rezsimje akadályos volt a két nép kibékülésének.

A norvég föld mindinkább a hadszíntérre válik. A szövetségesek partraszállása a norvég király és a kormány magatartásában olyan változást hozott, melyet berlini illetékes helyen ellenségesnek minősítenek. Emiatt kiutasították a berlini norvég követet. A norvég hadsereg ama részei, melyek a németek által nem szállott részekben állnak, felvették az összeköttetést a partraszállott szövetséges hadakkal sőt Elverumnál Haakon király élére állott csapatának.

Német jelentések további előnyomulásról számolnak be, sőt Hamar város elfoglalását is közlik. A német hadak partraszállásakor ide menekült a király és a kormány, onnan mentek tovább északra. Az angolok gyorsítják a szövetséges expedíciós csapatok partraszállását. Most derült ki, hogy két nappos súlyos ütközet volt Narviknál. — Olasz hírforrás azt közli, hogy a németek győzelmével végződött az ütközet és az expedíciós sereg hatezer embert veszített. Angol Reuter-jelentés cáfolja a veszteségről szóló számadatokat. A különböző jelentésekből meg lehet jósolni, hogy Norvégiában további kemény harcokra kerül sor. Később elen, hogy a németek helyzeti előnyben vannak, amit ki is használnak. A döntés az utánpótlás funkcionálásától függ.

A nap külpolitikai krónikájához tartozik, hogy a francia kamara egyhangúlag bizalmat szavazott a Reynaud-kormányának, mely még néhány nappal ezelőtt csak nehezen jutott szétbontásához.

A berlini norvég követet kiutasították

Berlin, április 19. (Német TI) Scheel norvég követ tegnap a norvég király és a volt Nygaardsvold-kormány nevében azt a kérést terjesztette elő, hogy továbbra is Berlinben maradjon és vezethesse a követség ügyeit. Tekin-

tellet arra az ellenséges magatartásra, amelyet a norvég király és a volt norvég kormány tanúsít, Scheel követet

ma felszólították, hogy a követség tagjaival együtt még a mai nap folyamán hagyja el a birodalom területét. (MTI)

Jelentések a narviki csatáról

Róma, április 19. (Stefani) A Popolo di Roma kültudósítójának Karlstadtból érkezett távirata részletesen ismerteti a Narvik birtokáért az angolok és a németek között lefolyt szárazföldi csatát, amely 48 órai véres küzdelem után a németek fényes győzelmével ért véget.

Az angolok a tengeri támadás kudarcra után elhatározták, hogy harstad-i támaszpontjukról szárazföldi úton intézzenek támadást Narvik ellen. Az angol csapatzállítóhajókat a német repülőgépek észrevették és Narviktól mintegy 30 kilométernyire elsüllyesztették.

Azok az angol hadak, amelyeknek sikerült partraszállni, Narvik felé meneteltek, amikor a németek megtámadták és kétnapi elkeseredett harc után visszaverték őket. A németeknek nagy előnyt jelentett a hegyesücsökön elhelyezett tüzérségük.

A kanadai szántalpas osztagok, ame-

lyeknek a hegyeken keresztül kellett volna a németeket átkarolni és hátbatámadni, későn érkeztek és kénytelenek voltak visszavonulni a német alpesi vadászok támadása előtt.

A tudósító szerint a csata az angoloknak halottakban, sebesültekben, foglyokban és eltűntekben hatezer főnyi veszteségbe került, míg a németek vesztesége jelentéktelenen alacsonyabb volt. (MTI)

London, április 19. Jólétesült helyen kijelentik a Reuter irodának, hogy alaptalan a Popolo di Roma híre, amely szerint Narvik közelében az angolok és németek között vívott ütközetben a németek hatezer főnyi angol csapatot harcra képtelenné tettek. A Popolo di Romának a narviki csatáról szóló jelentését a lap Karlsbadban tartózkodó külön tudósítója adta. Karlstadt Dél-Svédországban fekszik és több, mint 1000 km-re van Narviktól. (MTI)

Angol támadások a norvég vizeken és a levegőben

London, április 19. A Reuter iroda jelentése szerint az angol vízi repülőgépek angol szállítóhajókat kísérve, bombázták Stavangert. Lelőttek ezenkívül egy Heinkel és egy Dornier típusú repülőgépet. Megrongáltak továbbá két Heinkel és egy Dornier gépet. Két német rombolóhajót az angol

légihaderő megtámadott. Megtámadtak továbbá a Narvik környékén levő befagyott tavakon leszállt német gépeket. Hivatalosan jelentik, hogy a Rio de Janeiro német csapatzállítót az Orzel lengyel tengeralattjáró süllyesztette el. (MTI)

Hamar norvég várost elfoglalták a németek

Berlin, április 19. (Német TI) A svéd-norvég határról jelentik:

A német csapatok pénteken Kongsvingertől 65 km-nyira északra állnak. A németek önműködő fegyvereik ellen a norvég csapatkötleteknek kevés kilátásuk van a sikerre. A Glommen folyótól balra és jobbra fekvő helyiségeket a norvégek feladták. A németek már esütőtűzőkön megszállták Roverud és Greinder helyiségeket. A Glommen folyótól keletre a németek továbbra is előnyomultak. A nyu-

gati vonalon pedig szintén állanak a német haderők. Jóllehet Elverumnál nagyobb norvég csapategységeket összpontosítottak, mégis fellehető, hogy Elverum rövidesen el fog esni, mert a norvégek nem fogják tudni feltartóztatni a németek előnyomulását. Április 18-án este óta Hamar is német kezén van. A rendőrség röpecdulákon és falragaszokon felszólítja a lakosságot, hogy őrizze meg nyugalmát és ne hagyja el a várost. (MTI)

Angol partraszállás Namsos kikötőjében

Stockholm, április 19. (Reuter) A Trondhjemet megszálló német csapatok lázasan dolgoznak a városnak és környékének megerősítésén. A norvég határról érkezett hírek szerint a brit haderő csapatai esütőtűzőkön Trondhjem városától 130 kilométerre északra partraszállottak Namsos kikötőjében. A norvég csapatok zöme Nansostól 30 kilométerre délre Steinkjer környékén gyülekezik. Nansost nemrégiben épült vasútvonal köti össze Steinkjer

városával. Stockholm, április 19. (Havas) A norvég kormány a következő jelentést adta ki:

Az angolok a norvég partok különböző pontjain folytatják a csapatok partraszállítását. A norvég csapatok összeköttetésbe léptek az angol csapatokkal szárazföldön és vizen.

A kormány az északi és a Trondhjemtől északra állomásozó norvég csapatok parancsnokától jelentéseket ka-

A világhírű
Wimpassing és Schottola
eső és
ballonkabátok
árásítója
Magyar Ruháipar
Bika szálló

Német bombázók zavarják az angolok partraszállását

Berlin, április 19. (Német TI) Április 18-án az esti órákban német bombázók Harstadt közelében, Narviktól északra támadást intéztek angol tengeri haderők ellen. A bombákat több ezer méter magasságból dobták le és abban a pillanatban találták el a kikötő berendezéseket, amikor az angolok megkezdték a partraszállási műveleteket. Három nagyobb bomba anyira megrongálta a kikötő berendezését, hogy a rakodópari fala a két bomba becsapódási helyén összetört és 10-20 m-es kiterjedésben a vízbe esett. Több bomba a vízbe esett.

Német hadijelentés

Berlin, április 19. A véderő főparancsnoksága közli:
Narviktól északra német harc repülőgépek megtámadták és súlyosan eltaláltak ellenséges tengeri haderőket és szállítóhajókat, amelyek partraszállást készítettek elő. Egy ellenséges tengeralattjárót bomba talált el és azonnal elsüllyedt.
A Trondjem körül álló német csapatokhoz újabb erősítések érkeztek. Harci tevékenység nem volt. Bergen és Stavanger körül azt a területet, amelyet német csapatok tartanak megszállva, minden irányban kiszélesítették. Kristiansandnál a nap nyugodtan telt el. Oslo vidékén a német csapatok északi és északnyugati irányban megállás nélkül haladnak előre. Az Oslótól délkeletre fekvő vidék, amelyet a német csapatok egész a svéd határig megszállottak, nyugodt. Ezen a területen a norvég csapatoktól sok más szákmányon kívül többek közt 82 löveget, 80 géppengyvert, 20 ezer tüzérségi lövedéket és gyönyörű gyalogsági lövedéket zsákmányoltunk.
A német haditengerészet a Skagerrakban és Kattegatban folytatta a tengeralattjárói üldözését. Valószínűleg el-

Cipőkülönlegességeink minősége elsőrangú, formája sikkes, ára szolid.
Választékban is a legtöbbet nyújtjuk.
Férfi és női sárcipők, Bielgeri csizma (vízhatlan) minden méretben kapható a Kontsek Cipőüzletben
Debrecen, Kossuth u. 5.

pott, amelyek szerint a mozgósítást befejezték és a norvég csapatok parancsnokai meg vannak győződve, hogy szembe tudnak nézni a német csapatokkal.

A német előrenyomulás lassan történik. Vonaluk jelenleg a Mjöss-, Ramdsfjord- és Spirillem-tavaktól délre húzódik. (MTI.)

London, április 18. (Reuter.) Az elsüllyedt Hardy és Eclipse torpedórombolók megmentett legénységét pénteken Churchill és a tengerügyi hivatal vezetősége fogadta. A tengerészek társaságkocsikon érkeztek Londonba. A lakosság melegen fogadta őket. Churchill rövid beszédben üdvözölte a megmentett tengerészeket. (MTI.)

London, április 19. (Reuter.) A tengerügyi hivatal jelenti, hogy néhány nappal ezelőtt ellenséges bombatámadás következtében megsérült az Eclipse angol torpedóromboló hajó. A hajó most szerencsésen támaszpontjára érkezett. (MTI.)

Néhány közülük azonban olyan közel esett, az egyik szállítóhajó elé, hogy az felemelkedett és oldalra dőlt anélkül, hogy újra visszanyerte volna rendes helyzetét. Megfigyelték, hogy az angol katonák egyrésze a vízbe ugrott, vagy pedig mentőesernyőket és halászhajókat próbálták elhagyni a süllyedő hajótól. Egy igen nehéz bomba közvetlenül a közelben fekvő és a csapat partraszállását biztosító csatahajó mellett esapódott be s olyan erős mozgásba hozta a csatahajót hogy azonnal be kellett szüntetni a védőtüzelést. (MTI.)

pusztítottunk három ellenséges tengeralattjárót. Folytatjuk az aknakerakást a norvég kikötők védelmére s a Skagerrak elzárására. A norvég kikötőkben talált lőszerállomány számbavételekor sok angol hadianyagot találtak, többek között aknákat is. A Hardangfjordban gyorshajóink járőrkorvetjuk során megsemmisítették egy norvég torpedóhajót.

A Glasgow osztályhoz egyik cirkálónak a Shetland szigetektől északra történt, már jelentett megtorpedózásáról a távoli útjáról most visszatért tengeralattjáró parancsnok jelentéssel, hogy a cirkáló, amely ellenséges romboló erős biztosítása közben haladt, egy közvetlenül a torpedótalálat után bekövetkezett belső robbanás elpusztította. — Hartmann korvettkapitány, az említett tengeralattjáró parancsnoka által elsüllyesztett hajók összes ürtalma a tengeralattjáró legutóbbi távoli útja után kerekén 107,000 tona.

A Norvégiában partraszállított csapatok utánpótlása tervszerűen bonyolított le.

Nyugaton a nap nyugodtan telt el. (MTI.)

Göbels beszéde Hitler születésnapján

Berlin, április 19. Göbels dr. birodalmi propagandügyi miniszter péntek este rádióbeszédet mondott a Führer születésnapja alkalmából. Rámutatott arra, hogy teljesen megeddő Németország ellenségeinek az a kísérlete, hogy a Führert elválasszák a német néptől. A Führer iránti szeretet, engedelmesség és bizalom tekintetében nincs különbség német és német között. Minden német tisztában van ezzel, hogy épen ez a szeretet, engedelmesség és bizalom a legerősebb páncél, amely a német népet sorsdöntő harcában védi. A német nép a Führer személyében a népi erő inkarnációját és nemzeti célkitűzéseinek legragyogóbb példaképét találta meg. Hitler Adolf a szó legigazibb értelmében a nép vezére, az ő szava és kívánsága parancs a németek számára. Az egész német nép ezen a napon csak egyet kíván, soká éljen a Führer! Vezessen bennünket úgy, mint eddig. Ha komoly és nehéz időkön át is, de a ragyogó német győzelemig és maradjon meg a mi számunkra mindig a mi **Hitlerünk!** (MTI.)

Felhívás.

Tisztelettel felhívom a mélyen tisztelt hölgyközönség figyelmét a raktáramra vagontételekben érkezett mindennemű háztartási cikkekre, u. m. üveg-, porcellán és fayence készletek és edényekre, különféle evőeszközökre, horganyozott fazék és veder árúra, tálcákra és nagy választékú díszműárúra, amelyek igen olcsón, már fillérekért is kaphatók.

Kérem nagybecsű látogatásukat minden vételkényszer nélkül.

BERGER ZSIGMOND

üveg- és porcellán nagykereskedő
Ferenc József út 58.

Eladás nagyban és kicsinyben.

Ostromállapot egész Hollandiában

Amszterdam, április 19. Hollandia egész területén kihirdették az ostromállapotot.

Parlamenti körökben az ostromállapot kihirdetésével kapcsolatosan kijelentik, hogy a kormány ezt az intézkedést azért hozta, hogy erőlesen lépessen fel a nem kívánatos idegenek, valamint a kémgyanús elemek ellen.

Úgy tudják, hogy rövid időn belül koncentrációs tábort állítanak fel.

Washington, április 19. Roosevelt csüörtörtökön megerősítette Hull külügyminiszternek Holland-India status quo-jával kapcsolatos nyilatkozatát. Közben a csendesóceáni amerikai hajóhad a Távol-Keletre tart, ahol Holland-India közelében lesz.

Haakon király csapatai élén áll

Páris, április 19. A norvégiai hadműveletekről csüörtörtökön gyér jelentések érkeztek Párisba. A szövetséges vezérkara továbbra is szigorúan titokban tartja a partraszállás műveleteit és csupán annyit közöl, hogy a körülmények általában kedveznek a tömeges partraszállásoknak. A mélyvízi és védett fekvésű fjordok nagy része alkalmas terep az ilyen műveletekre. A partraszálló csapatok angol, kanadai, francia és lengyel egységekből állanak. A parviki szakaszon a harcok tovább folynak. A «Matin» értesülése szerint a város nyugati részén a vasúti állomás közelében mintegy kétezer német katona szívósan harcol. Az angol csapatok nem a kikötőben, hanem a várostól északra szállottak partra, mert a kikötőt az elsüllyedt hajók roncsai eltorlaszolták.

A déli szakaszon előrenyomuló tizenhatezer főnyi német haderő Elverum előtt norvég ellenállásba ütközött. Ezen a ponton döntő jelentőségű csata várható.

Haakon norvég király a «Figaro» értesülései szerint csapatai élén áll. — Teljesen alaptalan az a hír, hogy a király Svédországba menekült, de biztonsi okokból titokban tartják mostani tartózkodási helyét. (MTI.)

London, április 19. A norvég kormány titokban tartott székhelyen Haakon király részvételével ülést tartott, melyen proklamációt adott ki. A kiáltvány rámutat arra, hogy meghiusult az a törekvés, amely új norvég kormány alakítására irányult. Hangoztatja a kiáltvány, hogy Haakon király és a kormány mindent elkövet, hogy az országot megvédje az idegen uralomtól.

Stockholm, április 19. (NST) Hegra norvég erőd, amely Drontheim és Storlien között épült s legutóbbi jelentések szerint még mindig ellenáll a németek ostromának. Az erődöt száz norvég tengerészkatona védelmezi. Az erődöt ismeretlen német repülőgépek repülték át és bombákkal árasztották el.

Bombatalát ért egy angol csapatzállító hajót

Berlin, április 19. A német harci kötelékek péntek este kedvezőtlen időjárásban ismét sikeresen meglátták angol szállítóhajókat a norvég part előtt. Egy nagy csapatzállító hajót közvetlenül a norvég part elérése előtt nagy kaliberű bomba telibe talált. (MTI.)

Rövid táviratok

Bizalmat kapott a francia kormány
Páris, április 19. A Ház 504 szavazattal egyhangúan bizalmat szavazott a kormánynak.

Román gazdasági küldöttség jön Budapestre

Bukarest, április 19. Vasárnap román gazdasági küldöttség utazik Budapestre a két ország közötti gazdasági tárgyalások céljából.

Röpcédula-harc
Brüsszel, április 19. (Stefani.) Német repülők a határ közelében francia katonáknak szánt röpcédulákat dobtak le belga területre. A röpiratok élénk színekben ismertetik a franciák ellen folytatott angol hadjáratok és a franciák rovására történt angol hódítások egyes adatait. (MTI.)

Jugoszláv bizottság útja Moszkvába

Belgrád, április 19. A Novosti szerint a jugoszláv-szovjet kereskedelmi kapcsolatok létesítésére Moszkvába utazó jugoszláv bizottság szombaton vagy vasárnap reggel hagyja el Belgrádot.

Május elején tart ülést a jugoszláv-német állandó kereskedelmi bizottság Belgrádban.

Olaszország népessége
Róma, április 19. Hivatalosan jelentik, hogy az olasz anyaország lakosainak száma március 31-én 44.625.000-re emelkedett.

V i g s z i n h á z

Kacagó-est

A legötletesebb és legvidámabb magyar film:

Pénz beszél

DAYKA MARGIT, MÁLY GERŐ,
SZÖRÉNYI ÉVA, CSORTOS GY.
Szabó Sándor a főszerepben.

Felvételek a magyarországi árvíz-katasztrófáról.

Házkutatás után letartóztatták és internálták Sztojadinovics volt jugoszláv miniszterelnököt

Belgrád, április 19. Sztojadinovics Milán volt miniszterelnököt internálták és kénysztartózkodási helyül Rudnik falucskát jelölték ki számára.

A kormány azért határozta el Sztojadinovics internálását, mert a volt miniszterelnök és barátainál megéjtett házkutatások során olyan iratokat találtak, amelyekből arra következtettek, hogy Sztojadinovics és hívei erőszakkal meg akarták dönteni a jugoszláv állam jelenlegi rendjét.

Rudnik falucska, ahol a volt miniszterelnököt internálták, Belgrádtól délre fekszik, a hasonlónevű hegységben Gornji Milanovac városka közelében, meglehetősen elhagyott és úttalan vidéken.

Sztojadinovicsot pénteken délután kísérték át a detektívek Rudnikba. Politikai barátai ügyében, akiknél szintén kompromittáló iratokat találtak, még nem történt döntés.

Belgrád, április 19. Sztojadinovics volt miniszterelnököt, aki a szerb-hor-

vát megegyezést bíráló röpiratok terjesztésével vádolnak Korni Ilanovácba internálták. Ez az intézkedés az államvédelmi törvény alapján ellene megindítandó per idejére szól.

Belgrád, április 19. Péntek este a következő hivatalos közleményt adták ki:

A rendőrség április 16-án és 17-én Sztojadinovics volt miniszterelnököt lakásán és irodájában házkutatást tartott. Minthogy ez alkalommal nagymennyiségű anyagot találtak, Sztojadinovicsot az állambiztonsági törvény alapján letartóztatták és az ország belsejébe internálták.

Belgrád, április 19. Sztojadinovics Milán volt miniszterelnökénél történt házkutatás során főképpen belpolitikai agitáció érdekében készített röpiratok között Sztojadinovics miniszterelnökségéből származó és Jugoszlávia külpolitikai kapcsolataira vonatkozó iratok is vannak.

Markovics jugoszláv miniszter üdvözlése a magyar képviselőházban

A képviselőház tegnapi ülésén a kiterjedt hatalom meghosszabbításához kisebb javaslatokat szavaztak meg, majd következett az egyes igazságügyi szervezeti rendelkezésekről szóló javaslat tárgyalása.

Vitéz Lénárd János előadó ismertette a javaslatot. Somogyi Ferenc, Stitz János, Turchányi Imre és Meskó Zoltán szólaltak fel, majd Radocsay László igazságügyminiszter mondott beszédet. Hangsúlyozta, hogy a javaslatnak keltező célja van: az egyik a felvidéki területek igazságügyi szervezeteinek beosztása, a másik pedig az ítélőtáblai kerületek rendezése.

A javaslatot elfogadták, majd nemzetközi egyezményeket tárgyaltak.

Közi-Horváth József és Malasits Géza szólott hozzá a magyar-irani barátsági szerződésről szóló javaslatához, majd Csáky István gróf külügyminiszter állott fel szólásra és adott felvilágosításokat a javaslatra vonatkozólag.

A miniszter felszólalása után a javaslatokat elfogadták, majd Makkai János ismertette az egyes magyar-jugoszláv egyezmény becikkelyezéséről szóló külügyminiszteri javaslatot.

Az előadó beszéde közben háromnegyedtizenkettőkor az elsőemeleti diplomatakarzaton megjelent dr. Mar-

kovics Lázár jugoszláv igazságügyminiszter és kísérete. Nagy tapsal fogadták. Makkai János ekkor a következőket mondta:

Női és férfi

ballon és esőkabát
nagy választékban

Benyáts-nál

— Nagy örömmre szolgál, hogy a magyar képviselőház nevében üdvözölhetem a jugoszláv igazságügyminiszter urat. Az ő megjelenése a magyar törvényhozás házában jele annak, hogy a két ország viszonya egyre jobbra és barátságosabbá válik.

Dr. Markovics Lázár mintegy tíz percig figyelte a magyar-jugoszláv egyezmény becikkelyezéséről szóló külügyminiszteri javaslatot.

Az előadó beszéde közben háromnegyedtizenkettőkor az elsőemeleti diplomatakarzaton megjelent dr. Mar-

4000 tonnás magyar tengerjáró hajók készülnek a Ganz gyárban

(A M. V. S. jelentése.) Aki Csonka-magyarországon tengeri hajózárról, illetve tengeri kereskedelemről beszélt és azt propagálta, hosszú időn keresztül azzal az ellenvetéssel találkozott, hogy minek tengeri hajózást létesíteni egy országban, amelynek nincs tenger. Az idő és az események azonban azoknak adtak igazat, akik erre az ellenvetésre azt felelték, hogy nem a tenger a fontos, mert az mindenkié, hanem a hajók száma. Néhány lelkes és szívós ember elhatározásából előszörban Wulff Olaf, Bornemissa Félix és Bartha József fáradságot és akadályt nem ismerő munkája révén így született meg a magyar tengeri hajózás, amelynek ma már nyolc hajója szeli a tengeri. Mit jelent ez a nyolc hajó Magyarországnak számára, annak bizonyítására elég, ha az utolsó évek külkereskedelmi forgalmának egyre emelkedő adatait nézzük, de különös jelentősége van a tengeri hajózásnak ma,

amikor szállítóeszközökben olyan nagy hiány mutatkozik. Az első vízrebocsájtott tengerjáró hajó 500 tonnás volt és ez az első hajó mindjárt elszállta egyes kishíteknek azt az újabb agglárvát, hogy ez az 500 tonnás hajó nem tud majd feljönni a Dunán. A második hajó már 600 tonnás volt és a tavaly vízrebocsájtott Kassa nevű hajó pedig 1200 tonnás. A magyar tengeri hajózásnak új korszakát és új fejezetét jelenti majd az a két újabb és immár 4000—4000 tonnás hajó, amely most készül a Ganz-gyár műhelyeiben és amelyek a legmesszebbeső tengereken is hirdetni fogják a magyar ipar diadalmát.

— Debrecenben több betörést és lopást követelt el Szabó László asztalossegéd, aki már többször volt büntetve. Szabó László beismerő vallomást tett. A bíróság elítélte egy évi és hat hónapi börtönre. Az ítéletet Szabó megköszönte szépen és igen hálálkodott, hogy nem utalták vissza dologházba, ahol már volt. Az ítélet jogerős.

APOLLO A legnagyobb történelmi filmorás
FILMSZÍNHÁZ **Viktória királynő**
Telefon : 25-09. szám. Legújabb Magyar Világhíradó és
Előadások : 1/25, 7 és 1/210 órákor. Külön kiadás a pusztító árvizekről

Ahol szükség van felfüggesztik a vasárnapi munkaszünetet

Vitéz Bonczos Miklós, az árvízvédelem országos kormánybiztosa az április 19-i helyzetről a következő tájékoztatást adta:

— Az előntölt területek felszabadítása tovább tart. A helyreállítás munkája megindult. Intézkedés történt arra is, hogy a mezőgazdasági művelésre alkalmas területeket, amelyek felszabadultak, a termelésre mielőbb igénybe vegyék. Ezt segíti elő a földművelésügyi miniszter úrnak most megjelent rendelete, amely a vasárnapi munkaszünetet, ahol arra szükség van, átmenetileg felfüggesztette. Az árvíz- és belvízkárosultak megsegítésére folyó gyűjtés a mai napig 2.273.597.67 pengőt eredményezett.

Matolcsy Mátyást 3000 pengőre ítélték

Matolcsy Mátyás országgyűlési képviselőt háromrendbeli rágalmazás miatt, melyeket az országgyűlés, a felsőház és a kormány sérelmére követett el, a Budapesti törvényszék 3000 pengőre ítélt. A büntetés végrehajtását felfüggesztették. Az ítélet nem jogerős.

Az idegen származású államhű magyarok, magyar honvédó tábor alakítanak

Országszerte ismert az a mozgalom, mely Törzsökös Magyarok Táborának néven működik. A Törzsökös Magyarok most társasvárosát rendezték, amelyen Makkai Miklós, a Sárkányos Mozgalom vezetője érdekes beszédet mondott. Kijelentette, vannak még magyarok, akik nem törzsökös származásúak, magyarságukhoz még sem fér kétség. A jó magyarrá lett idegen származásúakra azonban a törzsökös magyarságnak nincs panasz. Örömmel jelentette be, hogy az államhű idegen származású magyarok megalkotják a maguk tömörülését, melynek neve: Magyar Honvédó Tábor és amelyet a Törzsökös Magyarok sárkányos mozgalma testvérszervezetül fogad.



ADY LAJOS
ny. tankerületi főigazgató meghalt.

Romániában szigorúan ellenőrzik a külföldieket

Románia igen szigorú intézkedésekkel korlátozza a külföldieket, akiknek minden lépését tudni fogják ezután a hatóságok. Az idegeneknek érkezésük után 24 órán belül jelentkezni kell a rendőrségen. Egyik városból a másikba engedély nélkül nem utazhatnak. Ha vétenek az intézkedések ellen, akkor azonnal kiutasítják őket. Fegyvert, fényképezőgépet, hadianyagot azonnal átadni tartoznak a hatóságoknak.

Szovjet-kiállítás Bukarestben

Bukarest, április 19. (Havas) A bukaresti szovjetországi követség fényképekkel ipari kiállítást rendez a román fővárosban. A kiállítás célja a szovjetországi ipar húszéves fejlődésének bemutatása. A román propagandaminisztérium egyik termét beosztották a célból a szovjetországi követség rendelkezésére. (MTI)

Időjárás

Az élénk északnyugati légáramlás az egész országra kiterjedt. A hőmérséklet a Dunántúli nyugati felében ma már valamivel alacsonyabb volt, mint tegnap és helyenként nem érte el a 20 fokot. A középső és keleti országrészen azonban ma erősebb volt a felmelegedés, mint esütőrőlőkön és a hőmérséklet számos helyen a 25 fok fölé emelkedett. Kassa környékén a délutáni órákban kisebb zivatar fejlődött ki.

JÓSLÁS: Élénk északnyugati, észak-keleti szél, egyes helyeken záporosó, zivatar. A hőmérséklet esökken.

Ifjúsági vívóbajnokság

Ma délután 4 órákor ref. gimn. — piarista gimn. kard- és tőrscsapóbajnokság a ref. gimnázium tornatermében. Belépődíj 10 fillér.

— Letartóztattak Budapesten nyolc péksegédet, akik megverték azokat a társaikat, akik vasárnap is dolgoztak a műhelyekben. A vasárnap készült friss süteményeket petróleummal öntötték le. A verekedések és inzultusok Zugló utcáin játszódtak le.

— Megszervezik a törvényes műkereskedelmet. A Magyar Műkereskedők Országos Egyesülete néhány nappal ezelőtt megkezdte működését. A vezetés kimondotta, hogy első feladatának tartja a kontárkodás megszüntetését. Mindent elkövet, hogy a közönség a pénzért, tényleg művészeti ellátást kapjon.

METEOR MOZGÓ:

Ma 2 attrakció. 1. Legszellemesebb DEVAL-vígjáték:
A FRANCIA SZOBALÁNY.
2. A legújabb kaliforniai történet:
VADNYUGATI BECSÜLET.

Holnap: MR. MOTO VESZÉLYREN

HUNGÁRIA
Filmszínház
Telefon : 24-71.

MA IS Glória Jean ragyogó filmje:

A KIS CSITRI

Előadások : 5, 7, 9-kor. — Híradó!
Német csapatok bevonulása DÁNIABA. — Magyar-Német labdarúgómérkőzés 100.000 néző előtt. Árvíz Magyarországon. — A világ leggyorsabb repülőgépeinek gyártása.

Az Ady Társaság képkiallítása a Déri múzeum kiállítási termében

Április 21-én vasárnap nyílik meg. Az egyik teremben kiállítanak: Berki Irma Főlegyházi László, Farkas György, Biró Akos, K. Kalmár Anna. A másik teremben Gáborjáni Szabó Kálmán rendezte gyűjteményes kiállítását. A kiállítás 21-től 28-ig tart.

Troll professzor előadása a Himalája expedíciójáról

Rendkívül nagy érdeklődés nyilvánult meg városszerte dr. Carl Troll bonni professzor péntek délutáni előadása iránt, melyet a Déri Múzeum dísztermében rendeztek meg. Dr. Milleker Rezső egyetemi tanár melegen üdvözlő szavai után dr. Carl Troll, aki már Amerikát és Afrikát is beutazta, ezúttal az 1937-i nagy német expedíciójáról tartott érdekes előadást. Ez az expedíció a Himalája egyik legmagasabb csúcsának, a Nanga Parbatnak meghódítását tűzte ki céljául. A hatalmas hegység azonban ettől az expedíciótól is halálos áldozatokat követelt, mint a megelőző kettőtől. A megmaradtak azonban csodálatos élményekkel, számos tudományi és művészeti szempontból felbecsülhetetlen értékű eredményekkel gazdagították a világot. Ezek közé tartozik dr. Carl Troll is. Beszéde kezdetén köszöntötte az óriási számban megjelent hallgatóságot s kijelentette, hogy mily nagy örömet jelent neki, hogy itt, Magyarországon is beszámolhat feledhetetlen élményeiről. Aztán színes szavakkal, gyönyörű fényképfelvételekkel vezette el a hallgatóságot a Himalája égbenyúló hegységei közé.

Feledhetetlen emlék volt Carl Troll előadása. A Távokélet rejtelmes hatalmas szépségeit hozta hozzánk, az emberi vágyak, akaratok és tettnek diadalát.

Előadását szünni nem akaró taps követte.

Ma, szombaton délután fél 12 órakor Troll professzor a központi egyetem nagy előadótermében a repülőgépről történő kutatásáról tart előadást. Belpén díjtalan, mindenkit szívesen látnak.

Közérdekű levél

Ne marjunk mindig egymást

En csak egy szerény munkásember vagyok, aki e sorokat írom, még sem lehetek el szó nélkül az olyan jelenségek mellett, amik mostanában megint kezdik a fejüket itt felütni. Már pedig azt hittük, végre béke lesz Debrecenben, az emberek nem törődnek mással csak azzal, hogy mindenki boldoguljon. Nagyon szomorú, hogy ehelyett azt kell olvasnunk, hogy éles támadást intéznek az ipartestületi elnök ellen. Szinte azt kell hinnünk, hogy aki a közért dolgozni mer, előbb-utóbb erre a sorsra jut. Ha tudnák azok, akik az ilyen dolgokat csinálják, mennyire távol áll ez a személyeskedés és harc tőlünk, akiknek csak az a célunk, hogy gyermekeinknek kenyeret keressünk, akkor nem csinálnának ilyeneket.

Mikor lesz már vége ezeknek a feketellen gyűlölködésnek? Csak annyit jelent ez a debreceni keresztényiség, hogy aki támad, annak minden szabad? Vagy arra nem gondol, hogy a megtámadott védekezik, visszaut és ebből csak bajok származhatnak? Jó csak a békeség és munka nyomán támadhat. Hagyják már abba végleg az egymást marást és azzal mutassák meg, hogy ki a nagyobb és kinek van jobban igaza, hogy melyik dolgozik többet a közönségért.

K. G.

Egy kárpátaljai képviselő, Hajóvícs Péter meghalt Budapesten. Az elhunyt képviselő 44 éves volt.

A cukorjegyeket ma csak déli 1 óráig osztják

A cukorelosztó hatóság úgy intézkedett, hogy a cukorjegyek kiosztása ma csak déli egy óráig történjék, tekintettel arra, hogy a délutáni időre szüksége van a tisztviselőknek, hogy a belső munkát elvégezzék, összegezzék a kiadásokat, zárást csináljanak.

Egyébként teljes ellenőrzés alatt fogják a cukorjegyek kiadását végezni. Még az őszi népszámláláskor minden házban összeírták azokat, akik az egyes házakban laktak. A házi gyűjtő-

(vekben szereplő neveket összehasonlítják azokkal, akik jelentkeztek a cukorjegyéért. Így azonnal rájönnek, ha valaki akár véletlenül, akár szándékosan kétszer próbálna felvenni a cukoradagot.

Egyébként a tisztviselők létszámát felemelték száza és így a kiosztás most még gyorsabban megy, bár eddig is a tisztviselők megfeszített erővel dolgoztak.

Az Ipartestület előjárósága nem engedi megbontani az iparosok egységét

Az ipartestület előjárósága értekezletet tartott, amelyen foglalkoztak azzal a bizalmatlansági indítvánnyal, amelyet nem a legszerencsésebb hangon fogalmaztak meg és nyújtottak be Galamb Ferenc elnök ellen.

Az értekezlet kimondta, hogy elfordul a minősíthetetlen hangú nyomtatványtól, melyre a közgyűlésen méltó választ fognak adni azok, akiknek semmiféle más céljuk nincs, minthogy az iparosok egységét megbontsák.

Az előjáróság értekezletén az előadott kérdésekhez Galamb Ferenc elnök, Zelinger Ede kamarai alelnök és id. Varjassy Imre szólaltak fel.

Egyébként ifj. Varjassy Imre kövacs- és kerékvártó-mester tegnap este terjedelmes nyilatkozatot küldött be

lapunknak, melyben többek között közli Radó kamarai főtájkár hozzáintézet levelét, melyből az tűnik ki, hogy Varjassy és társai indítványát az Ipartestület 21-iki közgyűlése tárgyalni fogja.

Továbbiakban azt állítja ifj. Varjassy Imre nyilatkozatában, hogy Fésüs sőtömeszter és társai amaz indítványa, hogy a közgyűlés ne is tárgyalja Varjassyék szóbanforgó önálló indítványát, elkésve nyújtotta be és emiatt ő (Varjassy) az iparhatósághoz fellebbezést nyújtott be.

A nyilatkozatnak személyi vonatkozásai miatt helyet már csak azért sem adunk, mert nem akarjuk a vitát előre elmérgesíteni.

Végre itt a tavasz!

Megérkeztek a selyem és szövetségűjdonságok! Nagy választék, olcsó árak a

Kontsek Kornél Divatházában

Debreceni egyetemi tanár szerb nyelven köszöntötte Markovics Lázár jugoszláv minisztert

Mint ismeretes Markovics Lázár igazságügyminiszter a Magyar Jogászegylet vendégeként Budapesten időzik. Tiszteletére itt léte első napján a Magyar Jogászegylet a Gellért-szállóban ünnepl vacsorát rendezett, amelyen résztvett Radochay László igazságügyminiszter, Rasics jugoszláv kir. követ, számos titkos tanácsos, felsőházi tag, s a magyar bírói kar legelőkelőbbjei. Dr. Angyal Pálnak, a Magyar Jogászegylet kitűnő elnökének bevezető szavai után dr. Kovács Andor debreceni egyetemi professzor mondott szerb és magyar nyelven asztali beszédet. Markovics igazságügyminiszter tiszteletére a következőkben:

— A magyar jogásztársadalomnak nagy öröme és megtisztelésére szolgál Markovics Lázár jugoszláv igazságügyminiszter úr budapesti látogatása. Jelentős e látogatás azért, mert hivatalos előkelőség részéről való megerősítése a jugoszláv—magyar barátság kiépítése iránti törekvésnek, amelynek az előkészítésére mi magyarok a legújabbban is fontos lépéseket tettünk: megalkottuk a Jugoszláv—Magyar Társaságot és megindítottuk a Jugoszláv—Magyar Revue-t.

— Hogy a magyar s a szerb nép közt a történelem folyamán, mondhatni a mohácsi vészig, mily gyakori volt a kapcsolat, mennyi házasság létesült a magyar és egyes délszláv uralkodóházak sarjait közt, tudott dolog. Car Dusan korának nemcsak egyik legkiválóbb uralkodója, de egyszersmind legkitűnőbb törvényhozója is volt.

— De ezek mind csak a múltra utalások, bár annyiban, hogy ime: mi magyarok és jugoszlávok akkor is sokszor megértettük egymást, útmutató jelenségek. A múltnál azonban mégis kézzelfoghatóbb a jelen, s ha a jelenkört nézem, mint a jugoszláv—magyar egyetértés híve, ebből is csak azt olvashatom ki, mint a múltból: a két nép természetes hajlamai azonosak. Ugy a szerbben, mint a magyarban, olthatatlan a szabadság iránti szeretet. Nekem életviszonyaim úgy alakultak, hogy megismerhettem a délszláv népet és

földet. S úgy találtam, hogy a jugoszláv egyszerű ember szava megbízható, arany valuta. Az ottani föld szépségeit is alkalmam volt sokszor megcsodálni. En még ismertem a régi, békebeli Belgrádot apró villamosaival, amelyek mindössze néhány vonalon közlekedtek, majd láttam a világháború utáni Belgrádot, amely már metropolis, a nagyszerű zimonyi híddal, a villamosok szazával, a modern hotelok sokaságával; a régi utcákat a szó szoros értelmében nem lehet megismerni! Mindössze a természeti szépségek változatlanok. Van-e szebb mint a kalemezdáni kilátás? Nem hiába neveztek ezt a régi törökök Fikjir-Bairnak, a tépelődés dombjának. S van-e szebb mint például összel az aranyelováci erdő? A lehullt levelek mintha a halált jelképeznék, hullanak, hullanak. De mire mind le hull egyszersmind jönnek a tavasz előhírnökei is, a mladenovác—valjevoi kis vasút mozdonyai már vidámabban fűtyülnek s az aranyelováci állomáson a gyerekek vidámabban árulják a kiszela vodát.

— Most is tavasz van, új élet ébred. Adja Isten, hogy ennek az új életnek egyik alappillére legyen a jugoszláv—magyar barátság. Emelem poharamat Markovics Lázár miniszter úr egészségére.

Kovács Andor professzor szavait a jelenlévő illusztris társaság ismételtlen szakította meg helyesléssel, beszéde végén pedig nagy ovációban részesítették.

Utána Markovics miniszter emelkedett szólásra s francianyelvű beszédében mélyen meghatva mondott köszönetet azért a meleg fogadtatásért, amelyben

Piac uccal légfűtéses
üzlethelyiség
olcsón
azonnal átadó
Svetits palota, Bartos

öt a magyar főváros, a magyar jogászvilág elítje, élén Radochay igazságügyminiszterrel részesítette. Különösen jól esett neki — úgy mond — az, hogy Kovács professzor az anyanyelvén üdvözölte. És bár ő nem tud magyarul válaszolni, érzésben úgy ő, mint hazája teljes szívvel viszonzozza a magyar nemzet baráti megnyitlakosságait.

Negyven millió dollárért Amerika meg akarja vásárolni Grönlandot

Fish képviselő azt a javaslatot terjesztette be az amerikai képviselőházba, hogy adjanak Rooseveltnél elnöknek felhatalmazást Grönlandnak Dániától való megvásárlására. Az átvételi összeg körülbelül negyvenmillió dollár.

A kaszák keresztos Bösörmény büntetését a Kuria felemelte

Bösörmény Zoltán és társai államfelforgatási bűnügyében végös fokozás Kúria most hirdetett ítélettel 72 kaszák keresztos felett. Dr. Bösörmény Zoltán két évi fegyházbüntetést két évi és 8 hónapi fegyházra emelte fel a tábla, amely a "vezérkar" tagjainak, így Gál Jánosnak öt hónapos büntetését nyolcra, Sós Imre hat havi fogházát 12 havi börtönre súlyosbította.

A Kúria a súlyosbított ítéletet helybenhagyta. Dr. Bösörmény Zoltán az ítéletkihirdetésnél nem jelent meg, mert külföldre szökött.

Az egri érsek egyházi tilalom alá vett egy községet

Szmrccsányi Lajos egri érsek a sa-jóalgóci hívek egy részének egyházellenes magatartása és a lelkes teltleges bántalmazása miatt a község templomát és plebániáját bezáratta. A lelkesít, a községből a jásztelki lelkes kíségtésére rendelte. Sajóalgócon az egyházi tilalom idején csupán temetni szabad, ezt is a legegyszerűbb szertartással, a temetőből.

Minden egyéb egyházi ténykedés intézése végett a sa-jóalgóciaknak Sajókazára kell menniük. A lelkes utolsó szentmiséje alkalmával magához vette az Oltáriszentséget és a mise végeztével kioltotta az öröklámpát. Ezután a templom kulcsait a gondnok, a plebániát pedig a községi bíró vette át megőrzésre.

Megállapították a gypjű új árát

A gypjűforgalmat szabályozó földművelésügyi rendelet április 16-án megjelent, melyben az átvételi alapár a békésmegyei «A» minőségű 30—31 százalékos tisztaságú községi fésűgypjűra vonatkoztatva kg-ként 2.80 pengőben állapították meg. A Gypjűbecslő Bizottság ennek alapján április 17-i ülésében az egyes gypjűminőségekre vonatkozólag a következő árakat állapította meg a most következő időnyre: Finom posztógypjű 1.96—2.46 P, finom szövétgypjű 1.68—1.99 P, középfinom szövétgypjű 1.82—2.41, durva szövétgypjű 1.65—2.19, finom, fésülhető szövétgypjű 1.46—1.94, középfinom, fésülhető szövétgypjű 2.23—2.95, durva, fésülhető szövétgypjű 2.10—2.76, finom, fésűgypjű 1.96—2.60, középfinom fésűgypjű 2.47—3.23, durva fésűgypjű 2.42—3.19, keresztelt fésűgypjű 2.35—3.10, cigájgypjű 2.16—2.87, rackagypjű «E» fehér 2.15—2.75, rackagypjű «E» színes 1.61—2.05, legfinomabb posztógypjű 1.33—1.68 P.

Az árak helyt feladóállomás érten-dők, melyből az eladó terhére, amennyiben az értékesítésnél közvetítőt vesz igénybe, 1 százalék jutalek levonható. Az egyenkint 500 kg-nál kisebb tételek árából az 1 százalék ügyműki jutalekon felül további 3 és fél százalék hozható levonásba, olyan igazolt esetben, amikor a gypjű végös rendeltetési állomása előtt valamely gyűjtőraktárba be-szállították.

Holttest a szekrényben

Ruhaszekrény fogsára felakasztotta magát egy idős asszony

Tragikus módon velett véget életének Székely Istvánné 72 éves asszony, Huszár Gál ucca 59. szám alatti lakos.

A szerencsétlen idős nő már évek óta szenved rákbetegségben. A gyógyíthatatlan betegség nagyon elkeserítette és többször hangoztatta ismerősei előtt, hogy nem bírja tovább a szenvedéseket és önkézzel véget életének.

Pénteken délelőtt fél tíz óra tájban néhány perc eregyedül maradt lakásán és ezt az időt használta fel végzetes tervének végrehajtására. A ruhás-

szekrény ajtaját kinyitotta és annak fogsára zsinagra felakasztotta magát. Férje nem sokára belépett a szobába és megdöbbenve pillantotta meg a félig nyitott szekrényben függő feleségét. Nyomban levágta a kötélről, a test még meleg volt, azonban már nem lehetett az idős asszonyon segíteni, a halál percekkel előbb bekövetkezett.

A tragikus öngyilkosságról értesítették a rendőrséget, Kiss Géza rendőrfogalmazó a tisztiorvossal vizsált a helyszínen és megindult a vizsgálat az öngyilkosság körülményeinek tisztázására.

Az iparosság kívánságai a kamarai reformmal kapcsolatban

Az Ipartestület előjárása az Iparoskörben értekezletet tartott, amelyen megbeszélték a kamarai reform kérdését, Krisch Károly terjesztette elő az ügyet. Az iparosságnak az a kívánsága, hogy a kamarát három csoportra osszák, még pedig ipari, kereskedelmi és gyári csoportra. Az iparosozást teljesen különítsék el, úgyhogy ez csak iparos-ügyekkel foglalkozzék. Ne fordulhasson többé elő, hogy olyan iparostörvényeket alkossanak, amelyeken keresztül maga az iparosság kénytelen kontárokot nevelni. Ez most csak azért lehetséges, mert az iparosságnak nincs kizárólagos érdekképviseleti szerve,

amely az ő törvényes ügyeivel foglalkozzék és törődjék.

Amennyiben a miniszter nem találna módot rá, hogy a kamarát három csoportra ossza, abban az esetben az iparosságnak az a kívánsága, hogy a kézműveskamarát alkossák meg, mert a mai kor követelményei kényszerítik az iparosságot arra, hogy az élet harcaiban kellőképpen képviselve legyen, mások ne tudják kijátszani és az iparosság kis darab kenyereből is elvenni, hogy másnak adják azt.

Megbeszélték azt is, hogy erre vonatkozó kérélmüket is annakidején küldöttséggel juttatják a miniszterhez.

Nem lehetett megállapítani a síneken talált holttest személyazonosságát

Csütörtökre virradó éjszaka a dohánnyár közelében levő felüljáró hídnál a síneken egy MÁV alkalmazott 60-65 éves férfi holttestét találták. Az esetről jelentést tettek a rendőrségnek. A tisztiorvos is megvizsgálta a tetemet és megállapította, hogy azon külsérelmi nyomok nincsenek, a halált szívbenululás okozta. Nem lehetett azonban megállapítani a holttest személyi adatait, mert nem találtak nála semmiféle írást, vagy igazol-

ványt.

A rendőrség a törvényszéki bonctani intézetbe szállította az ismeretlen férfi holttestét és megindította a vizsgálatot személyazonosságának megállapítására. A tegnapi napon még ezt nem sikerült meg tudni. A rendőrség ezúton is felhívja azokat, akiknek hozzátartozójuk eltűnt, hogy jelentkezzenek a bűnügyi osztállyal, a síneknél talált holttest fényképének megtekintése végett.

Külön iparvágányt építenek a vasúttól a Budapesti Nemzetközi Vásár területére

Alig néhány nap múlva, pénteken, április 26-án nyílik meg a Budapesti Nemzetközi Vásár. Azok a hatalmas útsorok és óriási terek alkotó kiállítási csarnokok és pavilonok, amelyekből a vásárváros felépült, már csak azt várják, hogy a kiállításra kerülő tárgyak százezreit elhelyezzék bennük. A berendezéssel kapcsolatban a kiállítás rendezőse — úgyszólván az utolsó pillanatban csaknem megoldhatatlannak látszó súlyos feladat elé került. Kiderült ugyanis, hogy — különösen a gépipar — olyan hatalmas méretű és olyan nehézsúlyú alkotásokat akar kiállítani, amelyek még a legnagyobb teherautókra sem férnek rá és úgyszól-

ván ki sem lehet azokat szállítani a kiállítás területére. Képzeltük csak el, hogy több mint 1500 kiállítója van az idei vásárnak, amelyen hét külföldi állam is egészen nagyszabású kiállítással vesz részt. A nagy ipartelepnek tudvaleg öleg mind saját vasúti vágányai vannak, oda tolatják be a tehervagonokat és a nehéz gépeket és gyártmányokat ott vagonírozták be, a vasúton érkeznek a külföldi országok kiállítási anyagai is.

Az utazási és egyéb kedvezményeket biztosító vásárigazolvány minden utazási és menetjegyjelében, valamint a vásár minden képviseleténél az érdeklődők rendelkezésére állanak.

Sertést és 5 kg-on felüli zsírt csak szállítási igazolvánnyal szabad szállítani

Értesítem Debrecen szab. kir. város közönségét, hogy a m. kir. földművelésügyi minisztérium 153900—1940. sz. rendelkezése szerint sertést és 5 kg-on felüli mennyiségben zsírt vasúton, postán, hajón, repülőgépen, gépkocsin, vagy lófogató kocsin az ország területén csak szállítási igazolvánnyal lehet szállítani.

Zsír alatt sertészsírt, sertéshajat és sertés zsírszalonnát kell érteni, zsírszalonnát az esetben is, ha az le van sózva. Sertés alatt élő, vágott, hasított vagy felsertést kell érteni. A szállítási igazolványt Debrecen szab. kir. város polgármesteri hivatalának közlelmezési ügyosztálya állítja ki a hivatalos órák alatt: d. e. 8 órától d. u. 2 óráig, dél-

után 4 órától délután 6 óráig Piac-utca 26., I. emelet, közlelmezési központi iroda. Az igazolványt egyszerű bélyegmentes kérvényben kell kérni Debrecen szab. kir. város polgármesteri hivatalának közlelmezési ügyosztályától.

A kérvényben pontosan meg kell nevezni annak nevét, aki az árut szállítja, foglalkozását, pontos lakását, utca-, házszámát, a helység nevét, ahová szállítja az árut, azt, hogy milyen árut és mennyit szállít, annak nevét, akinek árut szállítja, foglalkozását, lakhelyét, a lakhelyére illetékes előjáróság vagy pogármesteri hivatal címét, végül, hogy mivel lesz az áru elszállítva (vasúti, gépkocsin stb.)

Meg kell még jegyezni, hogy füstölt, paprikás, sült, csemege, kenyérszalonnára nem kell szállítási engedély.

Közlelmezési ügyosztály.

Budapesti Nemzetközi Vásár

április 26-tól—május 6.

1500 kiállító — 7 állam nemzeti pavillonjával

— Hatalmas vasipari és textilipari kiállítás —

— Rádiózene közvetítés — Divatszínház —

50 százalékos utazási kedvezmény

Budapestre IV. 20—V. 6-ig.

Vissza IV. 26—V. 13-ig

33 százalékos utazási kedvezmény

egy tetszőszerinti külön vidéki utazásra.

Vásárigazolvány- és felvilágosítás kapható a kereskedelmi és iparkamaráknál, az ipartestületeknél, számos pénzügyesnél, a községi előjáróságokon, a vásár tb. képviseleténél, valamint az IBUSZ menetjegyjelű összes fiókjainál és kirendeltségénél.

Lossonczy főispán nyilatkozott a cukorellátásról és a jegyek kiosztásáról

Lossonczy István főispán pénteken szemlélt tartott az egyes körzeti irodák felett, ahol a cukorjegyeket az igénylő lapokra a város közönségének kiadják. A jegyrendszer helyi vonatkozásaival kapcsolatban a főispán a következő nyilatkozatot tette:

— A rendelet végrehajtásaként hétfőn 240 hatósági biztos összeírta a kereskedők, ipari vállalatok és intézmények készleteit és adataikat a közlelmezési osztálynak benyújtották. Kedden a 11 körzeti irodát berendezték, az igénybejelentési lapok kiadását megkezdték és 120 kereskedő a megfelelő készletre utalványát és szállítási igazolványát kézhez kapta. Szerdán a körzeti irodák a cukorjegy kiadását megkezdték és e napon 4100 családot, vagyis 22.000 személyt kiszolgáltak. Hétfőn délelőtt a 120 áru nélkül álló kereskedő a részére kiutalt készleteket hazaszállította és szerdán délután a cukorjegyek beváltását megkezdte.

— Személyesen tett szemlével megállapítottam, hogy a közönség kiszolgálása kisebb zökkenőktől és elkerülhetetlen kisebb torlódástól eltekintve, simán és fennakadás nélkül folyt. A 130.000 főnyi lakosság cukorellátásának kérdése tehát normálisnak tekinthető. A felborulás veszélye nélkül indult. A főkérdés tehát megoldottnak tekinthető. Most következnek a 130.000 személy dolganak helyes és biztos úton megindítása után a kereskedők ügyének elintézése. A hatósági cukorellátással megbízott kereskedők névjegyzékével felsőbb utasítás szerint a múlt év őszén készült. A névjegyzék összeállításánál személyválogatás nélkül két szempont volt irányadó.

Az első szempont az, hogy a város külső körzeteiben elegendő számú megbízott kereskedő legyen. Rendkívüli időben e szempont helyességét mindenki megértheti. A második szempont az volt, hogy a közlelmezés lebonyolítását ne házikézelésben tartott hatósági üzemek bonyolítsák le, hanem a legitím kereskedelem. Ebből azonban egyelőre csak annyit, amennyinek eladminisztrálásával és útnakindításával a közlelmezési szervezet elbírt. A megbízott kereskedők névjegyzékét annakidején előttem is járt és hozzájárulásomat nyerte el és január hó 12-én térképes jelentéssel a kereskedelemügyi minisztériumhoz is felterjesztetett, de válasz nem érkezett.

Tudom, hogy sokan vannak, akiket mellőzés ért. Senki sem akarta és senki sem kívánja ezt a mellőzést minden vonalon állandósítani. A kereskedők érdekeltsége a kereskedelemügyi minisztérium intézkedését kérte. Joga volt hozzá, kötelességét teljesítette. Am bár jobban szerettem volna, ha megvárja, míg kedden este szolgálati útmarról hazatérek s hozzám fordul helyesbítő rendelkezés kibocsátásáért. Azóta már lényegesen előbbre haladtunk volna a felmerült kérdés megnyugtató elintézésében.

Közlöm azért az érdekeltekkel, hogy a város vezetésével egyetértve az a törekvésem, hogy a megbízott kereskedők száma lényegesen felemeltesse. A továbbiak tekintetében azonban meg kell várni a kereskedelemügyi minisztériumnak az érdekeltek által kért

döntését, amely péntek délig nem érkezett meg. A közlelmezési hatósági szerveket pedig arra utasítottam, hogy az ügyek intézését továbbra is az előre megszabott program szerint, s változatlan határozottsággal és eréllyel folytassák.

— Egyébként az a véleményem, hogy a mai nehéz és felelősségteljes időben a kormányzatnak minden intézkedése iránt mindenki teljes megértéssel tartozik viselkedni, mert az intézkedések horderejét mi nem tudjuk megítélni. Szilárd meggyőződésem, hogy a kormány csak akkor rendel el korlátozó intézkedéseket, ha azokra feltétlenül szüksége van, ebbe pedig minden jó magyarnak, aki hazáját szereti, meg kell nyugodni. Szükséges, hogy a hazaszeretettel áldozatokkal is bebizonyítsuk. Ez a kis korlátozás pedig igazán a legkisebb áldozat, amit hazánkért megtenni zugolódás nélkül vagyunk kötelesek.

Hétfőn Tisza emlék-ünnepély az egyetemen

A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem nagy névadója, gróf Tisza István születésnapján, április hó 22-én, hétfőn délelőtt fél 11 órakor a központi épület aulájában egyetemi közgyűlést tart.

Az egyetemi közgyűlés rendje: Nemzeti Hísekegy. Szabados Béla. Énekli a református kollégiumi kántus, az egyetem énekkara. Rektori megnyitó. Tartja: dr. Hüttl Tivadar e. i. rektor. Értekezés: Tisza István magyarsága. Tartja: dr. Milleker Rezső egyetemi ny. tanár. Himnusz. Énekli a Kántus

A román postatakarék májusban kifizeti magyar betéteseit

A volt osztrák-magyar postatakarék-pénztár romániai betéteit húszéves húza-vona és többször megismételt tárgyalások után a románok végre májusban kifizetik. A kifizetés a békeszerződés értelmében 1:2 arányban történik kamatmentesen. A betétesek annál a kerületi postagazgatóságnál vehetik fel betéteiket, amelyek annakidején könyvként kiállította.

Divat öltöny

mellény nélkül

37⁸⁰

Grünfeld

arizabóság
Kisgyöngy mellett

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
 Debrecen, József kir. herceg ucca 1. szám.
 Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás),
 éjjel 27-89. Előfizetési árak havonta
 1.— pengő, negyedévenként 2.— pengő,
 félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.
 Egyes szám ára hétköznap 12 fillér, vasár-
 nap 24 fillér.

Bűvészertárok éjjeli szolgálata április
 20-tól, április 27-én reggel 8 óráig:
 „Aranygyal” Piac ucca 50. telefon:
 24-53. szám. — „Reménység” Csapó
 ucca 22. telefon: 34-21. — „Isteni
 gondviselés”, Petőfi-tér, telefon 29-81.
 „Sas”, Hatvan ucca 70. telefon: 11-39.

Az árvízkarosultakért

Az árvízkarosultak javára lapunk-
 hoz eddig befolyt adományok összege
 közeledik az ezerötszáz pengő felé. Mi
 arra vagyunk büszkék, hogy ez az össze-
 g jobbra sok kis tételből adódott
 össze, bizonygatóul annak, hogy min-
 denki igyekszik kivenni a maga részét
 az áldozatkészségből.

Tegnap kiadóhivatalunkba érkezett
 adományok:

Jenci Mihály	5.— P
Debrecen és Környéki Sütő- egyezmény	10.— P
Egyetemet és főiskolát vég- zett magyar nők egyesüle- tének debreceni csoportja	20.— P
Özv. V. Zs.-né	1.— P
B. J.	2.— P
(V—19-iki gyűjtés összege):	38.— P
Eddigi gyűjtés összege	1391.03 P
Mindösszesen	1429.03 P

— Vasárnapi istentiszteleti rend a
 református templomokban: Nagytomp-
 lomban délelőtt 10 órakor dr. Soós Béla.
 Délután 5 órakor Szabó Gábor. — Kis-
 templomban délelőtt 9 órakor dr. Far-
 cas Pál, délelőtt 11 órakor Szenes L.,
 délután 5 órakor Peleskey Károly. —
 Kossuth uccai templomban délelőtt 10
 órakor Bikki Gábor, délután 5 órakor
 Puskás Zoltán. — Károlyi Gáspár-téri
 templomban délelőtt 9 órakor Losonczy
 Géza, délután 4 órakor Csutoros Sándor
 István, délelőtt 10 órakor
 Molnár Ferenc, délután 5 órakor Kul-
 sár Dezső. — Árpád-téri templomban
 délelőtt 10 órakor dr. Hegyaljai Kiss G.,
 délután 3 órakor dr. Erdei Mihály. —
 Homokkerti templomban délelőtt 10
 órakor Kovács József, délután 5 órakor
 Kovács József. — Nyilastelepi templom-
 ban délelőtt 10 órakor Mezey Béla, dé-
 lután 3 órakor Orosz János. — Csapó-
 uccai templomban délelőtt 10 órakor dr.
 Danesházy Sándor, délután 3 órakor
 Vándor Ernő. — Dóczy József út 2. dél-
 eelött 11 órakor Pataky László. —
 Nyulási Állami iskolában délelőtt 10
 órakor Jánosy Imre. — Tégláskerti
 Állami iskolában délelőtt 10 órakor Bi-
 rinyi János. — Reménység Háza (Bő-
 szörményi út) délután 3 órakor Benkő
 Károly. — Téglavetői gyülekezeti ház-
 ban délután 3 órakor Kovács Árpád. —
 Egyeken délután 3 órakor Siposs Imre.
 Egyetemi istentisztelet: Oratóriumban
 délelőtt negyed 12 órakor „Elsők és
 utolsók” c. dr. Fényes Dezső. — Tanyai
 istentisztelet: Szepesen délelőtt 9
 órakor Papp Géza. — Hosszúpályi út
 délután 2 órakor Papp Géza. — Belső-
 ohat délelőtt félkilenc rakor Siposs Im-
 re. — Nagyhegyes délelőtt 9 órakor Rá-
 polty Árpád. — Székgátán délután 3
 órakor vitéz Szabó Endre. — Telek-
 háza délelőtt 11 órakor Siposs Imre. —
 Fancsika délelőtt 9 órakor Biró Béla.
 Szata délután 2 órakor Biró Béla. —
 Hármashegy délelőtt 9 órakor László L.
 Elek. — Lukaháza délután 2 órakor
 László L. Elek. — Dombostanya dél-
 után 2 órakor Kurucz József. — Pallag
 délelőtt 10 órakor Kiss István. — Cucca
 délelőtt fél 9 órakor vitéz Szabó Endre.
 Hegyes délelőtt 11 órakor Oláh Zsig-
 mond. — Kádár dűlő délelőtt 11 óra-
 kor Rápolty Árpád. — Nagycseréi is-
 kola délelőtt 11 órakor Biró Béla.

— A Kossuth uccai templomban f. hó
 21-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Bikki
 Gábor Dóczy intézeti vallásnám predi-



Tegnap délelőtt is nagy tömegek vártak a cukorjegyekre a klosztó irodák előtt.

kál. Az istentiszteleten közreműködik a
 Szent Molnár Albert Énekkar, Szi-
 gethy Gyula főiskolai zenetanár vezény-
 letével.

— A Kossuth uccai egyházzsér női
 bizottsága, dr. Juhász-Nagy Sándorné
 és Péterffy Lászlóné elnökök vezetésé-
 vel vacsorát rendez az Angol Királynő
 éttermében, folyó hó 21-én, vasárnap
 este 7 órakor. Ez alkalommal prédikál
 D. dr. Illyés Endre, Dóczy-intézeti val-
 lástanár tart előadást és Baja Mihály
 lelkész verseiből fog felolvasni. Vacso-
 ra jegy ára 1.20. Jegyeket a Kossuth uccai
 lelkései hivatalban lehet igényelni.

— A Szent Anna uccai római ka-
 tolikus plébánia templomban és kápol-
 nában a rendes vasárnapi szentmisé-
 rend. Misa kezdetek reggel 6, 7, 8 és 9
 órakor. Fél 10 órakor nagy mise szent-
 beszéddel. A nagymisé s szentbeszédet
 Láng Pál pápai kamarás tartja. — A
 további szentmisék 11, háromnegyed 12
 és fél 1 órakor. A kertészekben a szo-
 kásos vasárnapi miserend.

— Az evangélikus templomban va-
 sárnap délelőtt 9 órakor középiskolai
 tanulók egyházi énekorája. Utána pedig
 exhortációt tart Labossa Lajos. Délelőtt
 10 órakor és este 5 órakor gyülekezeti
 istentisztelet. Igét hirdeti: Pass László.
 Délelőtt és délután szórványistentisz-
 teletet tart: Krecsak Kálmán. Délután
 3 óra 30 perckor középiskolai tanulók
 bibliaórája a tanásteremben.

— Istentiszteletek a baptista ima-
 házban. A szappanosuccai imaházban
 vasárnap délelőtt fél 9—fél 10 óráig
 imaáhitat. — Fél 10 órakor prédikáció.
 11 órakor vasárnapi iskola. — Délután
 6 órakor vallásosestély, vegyeskar és
 zenezámokkal. — Szerden este 7—8
 óráig bibliaóra. — Pénteken este 7 óra-
 kor imaóra.

— Dr. Reök István előadása a Déri-
 múzeum előadó termében ma este 6
 órakor lesz.

— Az egyetemi világnézetű anket
 ma délután 4 órakor kezdődik a Kol-
 légiumban, orvosoknak és orvostan-
 hallgatóknak pedig a sebészeti klinika
 tantermében. A konferenciának érde-
 kes vendége lesz Schultze Zsigmond
 zürichi református lelkész, aki elő-
 adást fog tartani. Minden református
 egyetemi hallgatót várunk.

— Dr. Uzonyi Barna, Hajdú várme-
 gyé főjegyzője elhagyta a kórházat,
 ahol mint megírta vakbélműtétet
 hajlottak végre rajta dr. Loessl János
 igazgató főorvos. Dr. Uzonyi Barna
 főjegyző állapota erősen javult és má-
 jus elsejére valószínűleg már elfoglal-
 hatja hivatalát.

— A főispáni hivatalhoz az árvíz-
 karosultak javára újabb adomány-
 kat küldtek: Csomor Gyula 30 pengőt,
 Radó Rezső cég 50 pengőt, Hajdúhad-
 házi Állami polgári iskola 21 pengőt.

— Bihar vármegye alispánja Debre-
 cenben. Vitéz dr. Nadányi János, Bihar
 vármegye alispánja a tegnapi napon
 Debrecenben tartózkodott, ahol Rásó
 István alispán vendége volt.

— A kormány 300.000 pengőre
 emelte fel a szegedi hűtőház felépíté-
 sére szolgáló államkölesont. Eredeti-
 leg 250.000 pengőt szavaztak meg er-
 re a célra, azonban a költségek nem
 teltek ki és a minisztertanács hozzá-
 járult az összeg felemeléséhez.

— Argentínában óriási árvíz pus-
 tít, mely eddig már 40 ember életét is
 követelt. Az anyagi kár igen nagy.

— Lezuhant a székérről Mihárcsi
 Lajosné, aki karját törte el. A baleset
 Karcagon történt és onnan szállították
 be az asszonyt a debreceni klinikára.

x A Késmárki Diákszövetség május
 ötödikén, vasárnap délután 5 órakor
 Budapesten, Vas ucca 11. szám alatt a
 gróf Széchenyi István felsőkereskedel-
 mi iskola III. emelet 41. számú termé-
 ben tartja XII. évi rendes közgyűlését.
 Ezt követően este félkilenc órakor va-
 csora a Pannónia szálló (Rákóczi út 5.)
 éttermében, ahol az 1900, 1905, 1910,
 1915 és az 1900 előtt érettségizett
 licumi és kereskedelmi iskolai diákok
 is találkoznak. Ez időben nemzetközi
 vásár 50 százalékos vasuti kedvezmény,
 Bejelentés VIII. Vas ucca 11. Vendége-
 ket szívesen látunk.

x Vattay Margit tánciskolájában,
 május ötödikén gyermekkoron kezdődik
 Kossuth ucca 11. szám alatt.

— Hajdú vármegyében számos jó-
 tékony célú műsoros ünnepélyt és
 táncmulatságot rendeznek az árvíz-
 karosultak javára. Így Balmazújváro-
 son, Földesen, Hajdúnánáson és Bő-
 szörményben lesznek nagyszabású
 előadások és táncmulatságok e célra.

— Bundatolvajok után nyomoz a
 rendőrség. Vigkedvű Mihály ucca 28.
 szám alatt besurranó tolvaj a nyitott
 lakásból elvitt egy értékes 280 pengőt
 érő macskabundát. A károsult 20 pen-
 gő jutalmat tűzött ki a nyomra vezető-
 nek. Aki tud valami útbaigazítást, kö-
 zölje azt a rendőrségen Császár Péter
 detektívfelügyelővel, rendőrségi épü-
 let II. emelet.

— Június 15-én 5000 néprádió ke-
 rül piacra. A gépeket hathavi részlet-
 re 48 pengőért, vagy készpénzre 43
 pengőért bocsátják forgalomba.

— Mástfélmillió pengő a gyári ele-
 vátor tűzkára. A gyári közraktár el-
 szenvedett kára azonban biztosítások-
 ból teljes mértékben megtérül.

— A Magyar Mezőgazdák Szövetke-
 zete, Magyarországnak ez a legújabb
 agrárszövetkezete, méltóképpen vette
 ki részét az árvízkarosultak megsegí-
 téséből. E célra tegnap 2000 pengőt
 juttatott el a főispánhoz.

Tartós hullám, hajfestés
 garanciával
MINK fodrászmesternél
 HATVAN U. 6. SZ.

— A debreceni iparosság elhatároz-
 ta, hogy az Iparoskört egyesíti az
 Ipartestülettel. Így minden iparosnak
 további köri tagdíj fizetése nélkül
 joga lesz, hogy a Kört látogassa, an-
 nak szak- és szépirodalmi könyvtárát
 igénybe vegye és magát minden irány-
 ban kulturális téren fejlessze. Az elő-
 járásági értekezleten Krüsch Károly
 indítványozta, hogy az ügyet vígyék
 közgyűlés elé és ha elfogadják az
 egyesítést, azt azonnal léptessék élet-
 be. Így az iparosok végre abba a hely-
 zetbe jutnak, hogy kultúrcélet élhes-
 senek, állandó helyiségük legyen és
 ne kelljen különféle pártokban szét-
 szórtnan tölteniük szabad idejüket.

— Felrohant a patron Szücs Lajos
 26 éves hajdúhadházi lakos kezében,
 aki igen súlyos sérülést szenvedett.
 Beszállították ápolásra a debreceni
 klinikára. Szücs Lajos a szőlőben dol-
 gozott és ott találta a patron, melyet
 gondatlanul fessegetni kezdett.

— A harmadik emeletéről zuhant le
 az uccára az ablakból egy párisi gyer-
 mek, de szerencsére nem történt sem-
 mi baja, mert egy arra haladó kuty-
 yára zuhant és nem a kövezetre.

— Minden német autós köteles út-
 járól naplót vezetni és beírni, milyen
 távolságot tett meg és útjának mi volt
 a célja. A hatóságok szigorúan ügyel-
 nek arra, hogy minden csepp benzín-
 nel takarékoskodjanak.

— Franciaországban újabb korosz-
 tályokat hívnak be és megkezdtek az
 alkalmatlanok felülvizsgálatát. Az
 1919 nyarán született hadkötelesek
 már megkezdtek a bevonulást.

— Az angolok igyekeznek kereske-
 delmi flottájukat növelni és ezért ra-
 dión felhívást intéztek a dán hajósok-
 hoz, hogy ne vigyék hajóikat semleges
 kikötőkbe, hanem angol kikötőkbe,
 mert ott jutalmat is kapnak.

— Elmulasztották többen a főváros-
 ban bejelenteni autójukat és ezért
 egymásután kerülnek a rendőrbírószá-
 elé, ahol pénzbüntetéseket szabnak ki
 a bejelentést elmulasztókra.

— A fecesgők, a cukorjegy, zsírjegy,
 no meg a zsepekadémiái rendezés re-
 vén a parasztközlők a főcélpontjai a
 „Drótkéfe” humoristáinak a most
 megjelent friss számában.

— Áramszünet. Tisztelettel értesítjük
 áramfogyasztó közönségünket, hogy
 folyó hó 21-én, vasárnap hálózatunkon
 eszközrendő javítások miatt áram-
 szünetet tartunk a következő helyeken
 és időben, délelőtt 9—14 óráig: Wesse-
 lényi, Irinyi, Budai Ézsaiás eleje, Bara-
 nyi ucca, Vámosperési út, Márton Kál-
 mán-telep, MÁV Kolónia, Boeska-tér,
 Csillag, Pacsirta ucca és Lorántffy u.
 Világítási Vállalat.

— Két idős hölgyet rablók támad-
 tak meg a fehérvári Ördöghegyen Kai-
 ser Franciska 75 éves és Kaiser Rozal
 80 éves hölgyeket egy rabló fahuszár-
 gal verte és 500 pengőjüket elrabolta.
 A tetteseket keresik.

— Meghalt Óbudán Ször Lajosné
 szívbetegségben, ideghétnulással
 beteg, tehetetlen férje mellett. Az
 ideghétna férfi nem vette észre felesé-
 ge halálát, órákkal később a szomsz-
 dok találták meg őket és akkor küld-
 tek orvosért. Az orvos azt válaszolta
 a rendőröknek, hogy nincs ideje el-
 menni csak másnap. A rendőrség el-
 rendelte az asszony holttestének fel-
 boncolását. A bűna, idegbeteg férjet
 beutalták ideggyógyintézetbe.

— A norvég egyenruha tilos a né-
 metek által megszállt területeken. A
 rendeletet az oslói kormánybizottság
 adta ki.

— Beomlott Pynaeker holland va-
 ros híres ferde tornya. A tornyot ép-
 pen javítani akarták, mert egyre job-
 ban elhajlott.

— Példamutató adomány a Vörös
 Kereszt kórház javára. Az Alsószabo-
 csi Tiszai Ármentesítő Társulat a mai
 napon példamutató adományt adott a
 Vörös Kereszt kórház javára; amennyi-
 nyben tíz ágyjegy megváltása címén
 1000 P-t küldött. Az árvízkarosultak
 javára foganatosított gyűjtés idején
 még fokozottabb jelentősége van az
 Ármentesítő Társulat nagylelkű adó-
 mányának, mely a nagy elemi károk
 idején is jelentős összeget tud szentel-
 ni a Vörös Kereszt céljaira. Felkéri a
 Vörös Kereszt elnöksége mindazon in-
 tézmények és hivatalok vezetőit, akik
 a Vörös Kereszt kórház céljaira adó-
 mányaikat még nem küldötték el,
 hogy az ágyjegyzésre szánt összeget a
 Debreceni Első Takarékpénztárnál levő
 Vörös Kereszt folyószámlára befizet-
 zeti szíveskedjenek.

Színház, Film, Szórakozás

CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Április 20-án, szombaton délután: **A rút kis kacska.**
 Április 21-én, szombaton este: **Rozmaring.**
 Április 22-én, vasárnap délután és este: **Rozmaring.**

Rozmaring

Csanak Béla, Harsányi, Török operettje a Csokonai Színházban.

Harmadik változatban találkozunk a Rozmaring meséjével. Először mint Harsányi Zsolt nagysikerű regényét olvastuk, majd filmen szórakoztatta a közönséget, míg a mostani a Csokonai Színház színpadán kelt színpadi életre. Az utóbbi idők egyik legmulatságosabb operettjének tapsolt a Rozmaring bemutatóján a közönség. Fordulatos, kedvesen szót jelenetét jóízű meleg humor ragyogja be, pompás alakok rajzanak a mese fonálán. Mindezen felül pedig, amit első helyen kellett volna említenünk, Csanak Béla áradó, széles melódiájú, simogató gyönyörű muzsikája. Magyaros eredeti zene ez, messze elrug magát minden sablont, itt a zene számok nem ráaggatott betétei a szövegnek, hanem szerves részeit. Ezért a zenéért magáért érdemes megnézni a Rozmaring-ot.

Az Ihsz-társulat Dely Ferenc művészi, színes és pompás tempót diktáló rendezésében, elsőrangú előadásban mutatta be a darabot. Sándor Anna bensőséges, finom játéka, szépen csengő hangja. Dely Ferenc férfias, egyéni kedvességgel átszött remek alakítása, Ferenczy Marika kirobbanó temperamentuma, pompás táncai, Hlatky László eredeti, száraz humora, nagyszerű ötletei, Antalffy József groteszk humoros formált Arisztid-figurája, Nádor Jenő fölényes, érett művészete biztosan vették az előadást a siker felé. Garamszegi ellenállhatatlan sodró humora, G. Bagossy Mária izes, egyéni komikummal formált jegyzőnéje kellemes fellépést keltett. Pompásan karikírozott Kamill Judit. Szokott kitudó játéka nyújtotta Kondráth Ilona. Sok tapsot kapott Mihály Vilcsi bensőséges művészettel formált nagyasszony alakítása. Jöszemrevalló figurát állított színpadra Javor Antal, ezúttal is kitudó Kovács Aladár. Nagy Ferenc, László Mária, Csonka és Andai sikerült figurákkal járultak a sikerhez.

Csanak Béla a töle megszokott, elmélyült, értékes művészettel dirigálta a zenekart. A közönség kitűnően szórakozott és melegen ünnepelte Csanak Bélát a kitudó szerzőt és a főszereplőket. k. i.

A KÖZÖNSÉG KRITIKÁJA

Vitéz Boskó Mihály rendőrfelügyelő: Szép, magyaros, jóízű humorú operett. A zenéje igazi élmény.

Dr Poroszlav István vármegyei orvos-zéki ölnök: Nagyszerű darab. Kedvesen romantikus meséje, úde humora s elsősorban pompás muzsikája, azt hiszem a szezon legnagyobb sikerévé teszi.

Dr Nagy Zsolt városi aljegyző: Egészen ügyes, mulatságos meséjű, s szép muzsikájú operett.

Vitéz Bartha János építési vállalkozó: Kellemes, szórakoztató darab, melynek főértékét muzsikája jelenti.

Vercs István tanító: Végre egy operett, amelyiknek meséje és humora van, anélkül, hogy kínos szövegeket sütnének el a színpadon. A zene elsőrangú.

Szentirmay Elemér detektív: Kellemes, ügyesen szőtt meséjű operett, melynek Rozmaring-száma igazi sláger.

Színházi iroda jelentése:

Szombaton délután négy órákor filmes helyarákkal: **Rút kis kacska** operett előadása.

Szombaton este, vasárnap délután és vasárnap este: **Rozmaring**, Harsányi Zsolt, Török Rezső és Csanak Béla nagysikerű operettjüdjonsága.

Hétfőn este filléres helyarákkal: **Tiszességes Anna**, operettjüdjonsága.

Kedden este: Magyar művészek az árvíz-károsultakért ünnepi előadása, három nagysikerű operett egy-egy felvonása kerül bemutatásra.

A film világából

Nem frázis és szokványos dicsőret, ha azt mondjuk, hogy valóban tündéri szép Dankó melódiák elevenednek meg a Dankó Pista filmben. Az egyik híres Dankó-nóta, — melyet mi tagadjuk — elfelejtettünk, most valósággal újra éledt. Ez a dallam János Pál színter-

tökéletesen megbabonázta és annyira hatott rá, hogy nem tud szabadulni ettől a melódiától és bárhova megy társaságba, nem mulasztja el, hogy legálább félhangon el ne énekelje ezt a dalt. A hatás mindenütt egyforma. A nótakirály filmje a magyar dal valóságos cavalcadeja lesz. A felvételek élénk tempóban most folynak a Hunniában s rövidesen be is fejezik a munkát és csak a várható hatósági döntés után derül majd ki, hogy miként alakul a nyári filmgyártási program, amelyet komoly veszedelem fenyeget a Hunnia hitelmegvonása folytán.

Viktória királynő

Az Apolló mozgó filmje.

Monumentális történelmi filmet mutatott be pénteken az Apolló mozgószínház. A VIKTÓRIA KIRÁLYNŐ egyike az utóbbi évek legsikerültebb történelmi képeinek. A rendezés mesteri kézzel szövi művészi egészbe a 16 éves korában Anglia királynőjévé lett Viktória hercegnő életének színes, érdekes mozaikjait. Albert szász-köburgi herceggel egy udvari ünnepély káprázatos keretében kivirágzó szerelme, a hercegi férj befolyása, mely miatt összeütközésbe kerül politikusaival, egy merénylet finom mértékartással filmre vitt jelenete mindmégannyi tökéletes részlete a darabnak. Legszebbek azonban Albert halála utáni idők részletei, itt nem egy olyan jelenetet találunk, mely művészet a legjavából. A Viktória királynő nagyvonalúságával, szép kiállításával, artisztikus finomságaival, a rendező pompás ötleteivel nagy és őszinte sikernek ígérkezik. A két főszereplő Anna Neagle és Adolf Wohlbrück remekel, de kitűnőek a mellékszereplők is. A kisérő műsor friss, aktuális híradója és Árvíz c. filmrportja, mely az országos árvíz-katasztrófának nyújtja lenyűgöző képét elsőrangú kiegészítés.

KIVÉTELES KEZDÉS

AZ APOLLÓ MOZGÓSZÍNHÁZ

Az Apolló-mozgósínház érdekes újítást vezetett be a Viktória királynő előadásaira. Tekintettel arra, hogy két és félórás előadással kedvezkedik a közönségnek, mert a háromórás méterem felüli film mellett még a legfrissebb híradót és filmrportot is játszik, megváltoztatta a kezdés időpontját. Az előadások most hétköznap fél 5, 7 és fél 10 órákor, vasárnap pedig 2, fél 5, 7 és fél 10 órákor kezdődnek. A közönség nagy meglepedéssel fogadta ezt a megoldást amellyel az Apolló mozgósínház igazgatósága ismét meg az eddiginél is fokozottabban igyekszik kielégíteni a debreceni mozikközönség igényeit. Az Apolló mozgósínház őszinte dicsőretet és elismerést érdemel azért, hogy mikor ilyen monumentális filmet játszik, sem fosztja meg a közönséget a kisérő műsортól, hanem ötletesen megoldást talál annak játszására, új kezdési időpontokkal.

A HUNGÁRIA ismét egy remek filmet mutatott be. Gloria Jean az új gyermekszár főszereplésével a „Csitri” könnyes, vidám történetje perreg le a nézők előtt. Ezt a filmet meg kell nézni. A kisérő műsorból, mely igen jó — kiemelkedik a magyar árvízképek sorozata.

Névtelen levélben feljelentették a MÁV üzletigazgatóságnál Tóth Sándor tisztviselőt, hogy hamis iratok alapján kérte a nyugdíjazását. A rágalmozó levél alapján indult nyomozás során az a gyanu merült fel, hogy Komlóssy János derzsi lakos, Tóth sógora írta a levelet. A bűnügyi főtanács elnök, emlyet Debrecenben tartott lak meg, a vádolt ártatlanságát hangsúlyozta, hivatkozott arra, hogy mindig jó viszonyban volt a sógorával, miért jelentette volna fel. A bíróság felmentő ítéletet hozott az ügyben.

A gyakorló gimnázium német és francia vidám estét rendez hétfőn délután 5 órákor a Déri múzeum dísztermében. A műsoron szerepel egy német és egy francia nyelvű egyfelvonásos, francia dalok tangóharmonika kísérettel, német dalok és apró költemények és még sok egyéb. A rendezést a VIII. osztály tanulói végzik.

A debreceni Hentes Szakszövetség, folyó hó 22-én, azaz hétfőn este fél-nyolc órákor az Ipartestület helyiségében ülést tart. Tárty: az angol sztrágyártó „Titán” gép és egyéb fontos ügyek. Pontos megjelenést kér az Elnökség.

Húsz napi elzárásra és 2000 pengőre bünteték kávé és tea rejtőgetés miatt dr Szalay Emil budapesti ügyvédet. A bíróság súlyosbító körülménynek vette, hogy mint jogvédett ember követte el tettét.

Gyászroval

Tóth Katóka 13 éves, 7-ik elemista. Temetése vasárnap délután 3 órákor lesz a 3-as teremből, református szertartású imával. Lakás: Kinizsi ucca 77. Csurka temetkezés végzi.

Eged Józsefné Jakab Rozália MÁV s.-tisztné neje, 58 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután 5 órákor lesz a Köztemető 2. B. ravatalozójából. Lakás: Pacsirta ucca 44. Gebauer-cég rendezi.

Prém József 4 hónapos korában elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órákor lesz a Köztemető 4. ravatalozójából. Dankó temetkezési vállalat.

Kovács Gáborné 49 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 5 órákor lesz a Köztemető alagsorából, református szertartással. Csurka temetkezés rendezésében.

Bak János

ny. dohánygyári szakalitszt, 67 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 5 órákor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből, a ref. egyház szertartása szerint. Lakás: Dobó ucca 14. szám. Dankó temetkezési vállalat.

Közgazdaság

TERMÉNYTÖZSDE

Búza tiszavidéki, felsőtiszai, dunatiszaki, fejmegyei, dunántúli, kistiszai 77 kg-os 20.25, 78 kg-os 20.75, 79 kg-os 21.05, 80 kg-os 21.25, rozs pestvidéki 16.45—16.70, rozs más 16.85 16.90, sörárpa kiváló 22.60—22.85, prima 21.60—21.85, sörárpa 20.60—20.8 takarmányárpa Ia 65—66 kg-os 18.50—18.75, középmínőségű 18.00—18.25, zab középmínőségű 20.80—21.05, kukorica 22.15—22.30, búzakorpa 14.65, 8-as takarmányliszt 16.60—17.35 P.

MEGHÍVÓ

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó r. t. 1940 évi április 29-én délelőtt 11 órákor RENDKÍVÜLI KÖZGYÜLÉST tart a vállalat József királyi herceg u. 1. szám alatti irodahelyiségében, melyre a t. részvényeseket ezúttal hívja meg az Igazgatóság.

Debrecen, 1940. évi április 20-án. Tártyorsorozat: 1. Az alapszabályok értelmében el-

SPORT

A BOCSKAI KASSÁN JÁTSZIK, A DVSC II.—DEAC AMATŐR-RANGADÓ DEBRECENBEN.

A Bocskai csapatát tegnap este összeállították a Kassa elleni mérkőzésre. Vöröss — Cskai, Janzsi — Nagy Béla, Mór, Békési — Füleki, Berecz, Turay II., Szilassy, Hárai összeállításban játszik a debreceni csapat. A Bocskai autón megy Kassára vasárnap reggel Palotás edző vezetésével. Kassa szívós, kemény, jól védekező csapat, otthonában kemény dió, mi mégis azt hisszük, hogy a Bocskai kiscsapat győzelmet nem tudja megakadályozni.

Debrecenben a DVSC II.—DEAC amatőr rangadó kerül lejátszásra.

A DVSC II. csapata pillanatnyilag élen áll, de nyomában ott van a DMTE és DEAC és háromjük közül bármelyik lehet bajnok, sőt a Püspökladányi MÁV sem esélytelen. A DVSC II. előreláthatólag Nemcsék — Antal II., Radics — Elek II., Tóth, Nyiznyik — Orszó, Szabó II., Gere, Osztroveczky, Kopjári összeállításban játszik. A mérkőzés a Diószegi-úti vasutas sporttelepen kerül lejátszásra délután 4 órai kezdettel, előzőleg a DVSC ifj.—Vargakert és DMTE ifj.—Tégláskert mérkőzések lesznek az ifi-bajnokságért.

A Bocskai vasárnapi játékáról még mindig elragadtatással beszélnek Buda-pestben. A Taxi ellen kitűnően játszott a debreceni csapat és a fővárosi sportlap szerint a Hungária legyőzésétől mámoros Ferencváros-szurkolók sem saját csapatukat magasztalták, hanem kijelentették: «Vasárnap a Bocskai játszott jobban a Hungári-úton. At. tól a Bocskaitól lenne mit tanulnunk.» Ha ehhez hozzávesszük, hogy a Ferencváros győzelme elsősorban a volt debreceni Fintának köszönhető, elmondhatjuk, hogy rangadó ide, rangadó oda, vasárnap Bocskai-nap volt a Hungária-úton.

Vincze Jenő, aki sokáig sérült volt, már rendbejött és lehetséges, hogy vasárnap a Haladás ellen már játszik is.

Az amatőrbajnokság állása a keleti körületben a következő:

Debreceni csoport: 1. DVSC I. 12 8 3 1 37:10 10 2. DMTE 12 8 3 1 18:9 10

nökválasztás.

2. Az Igazgatóság jelentése és a rendkívüli közgyűlés szükségességének indokolása.

3. Az 1939. évi április hó 29-én délelőtt 12 órákor 1938. évre vonatkozóan tartott rendes közgyűlésen elfogadott mérleg- és eredményzámlák hatályon kívül helyezése.

4. Az 1938. évről ujonnan megszerkesztett mérleg- és eredményzámlának beterveztése.

5. Határozathozatal az ujonnan beterveztett mérleg- és eredményzámla elfogadását illetőleg.

6. Esetleges indítványok.

A közgyűlésen csakis az a részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, aki a közgyűlési határnap előtt legalább 3 nappal részvényeit az Igazgatóságnál letétbe helyezi, továbbá a közgyűlésen csakis azok az esetleges indítványok kerülhetnek letárgyalásra, amelyek az alapszabályok 9. §-ának 2. bekezdése szerint 3 nappal a közgyűlés megtartása előtt az alapszabályok 10. §-ának előírása szerint az Igazgatósághoz benyújtottak.

3. DEAC	12	7	4	1	18:15	18
4. P. MávTK	12	7	3	2	34:12	17
5. B. Turul	13	8	—	5	47:32	16
6. Move HTE	12	5	3	4	25:34	13
7. Debr. DSE	14	4	3	7	22:29	11
8. K. Move	11	3	1	7	8:16	7
9. Balm. SC	11	2	1	8	17:30	5
11. Hajd. SE*	10	—	—	10	4:25	0

* Visszalépett.

Felvidéki csoport:

1. UKMSC	16	10	3	3	20:15	23
2. NyKISE	14	10	2	2	39:13	22
3. V. Turul	14	10	1	3	24:12	21
4. Mátész. TK	13	9	2	2	40:13	20
5. M. VTE	14	10	—	4	12:17	20
6. Ny. TVE II.	16	8	2	6	23:34	18
7. Nagy. VSC	15	6	1	8	20:29	13
9. Csapi SE	14	6	1	7	20:30	13
10. UAC II.	—	—	—	—	—	—

visszalépett

A futballbírák csapata ma délután 4 órákor edzést tart a DTE-pályán.

A DTE női tornaszakszövétlya nagyszámú közönség előtt rendezte meg az 1940. évi házi versenyt. A verseny eredménye: Műszabadgyakorlat: 1. Galaczy Kató, 2. Nagy Margit, 3. Tóth Magda, 4. Kapusy Julia, 5. Sajó Vera, 6. Kiss Mária, 7. Tiszolezy Magda, 8. Kiss Anna. — Kortól: 1. Nagy Margit, 2. Galaczy Kató, 3. Kapusy Julia, 4. Tiszolezy Magda, 5. Kiss Mária, 6. Kiss Anna, 7. Sajó Vera, 8. Tóth Magda. — Lóugras: 1. Nagy Margit, 2. Galaczy Kató, 3. Kapusy Julia, 4. Tiszolezy Magda, 5. Kiss Mária, 6. Kiss Anna, 7. Sajó Vera, 8. Tóth Magda. — Ritmika: 1. Nagy Margit, 2. Galaczy Kató, 3. Sajó Vera, 4. Kapusy Julia, 5. Tóth Magda, 6. Kiss Mária, 7. Tiszolezy M., 8. Kiss Anna. — Buzogány gy.: 1. Nagy Margit, 2. Galaczy Kató, 3. Kapusy J., 4. Sajó Vera, 5. Tóth Magda, 6. Kiss Mária, 7. Kiss Anna, 8. Tiszolezy Magda. — Összetett versenyben: 1. Nagy Margit, 2. Galaczy Kató, 3. Kapusy Julia, 4. Tiszolezy Magda, 5. Tóth Magda, 6. Sajó Vera, 7. Kiss Anna, 8. Kiss Mária. — A vasárnapi kerületi versenyen szereplő válogatott csapatnak a 8. első helyezést a tagja.

A Kassai AC pénteken tarti kézilabda edzést és ennek a tanulságai alapján

Mitűnk össze a Boeska elleni csapatokat. Valószínűleg a multheti csapat játéka. legfeljebb a balszálon lesz változás. A multheti csapat ez volt: Jávor — Selmezy, Tölgyesi — Czifra, Lendvai, Nádás — Vadász, Várszegi, Ádám, Pásztor, Csepregi.

A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem nagy névadója, gróf Tisza István születésnapján, április hó 22-én, hétfőn délelőtt fél 11 órakor a központi épület aulájában egyetemi közgyűlést tart.

MEGHÍVÓ

Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. 1940 évi április hó 29-én, délelőtt 12 órakor tartja az 1939-ik üzletét záró ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉST.

A vállalat József kir. herceg ucca 1. szám alatti irodahelyiségében, amelyre a részvényeseket ezúttal hívja meg az Igazgatóság.

Debrecen, 1940. évi április 20-án.

Tárgysorozat:

1. Az alapszabályok értelmében közgyűlést elnök választása.
2. Elnöki megnyitó.
3. Az 1939 évi mérleg és eredmény-mérleg betérjesztése.
4. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése.
5. Határozathozatal az elért eredményről.
6. A felmentvények megadása.
7. Esetleges indítványok.
8. A közgyűlésen csakis az a rész-

vényes gyakorolhatja szavazati jogát, ki a közgyűlést határnap előtt legalább 3 nappal részvényeit az Igazgatóságnál letétbe helyezi, továbbá a közgyűlésen csakis azok az esetleges indítványok kerülhetnek letárgyalásra, amelyek az alapszabályok 9 paragrafusának 2-ik bekezdése szerint 3 nappal a közgyűlés megtartása előtt az alapszabályok 10 paragrafusának előírásai szerint az Igazgatósághoz benyújtottak.

Mérleg 1939 december 31. I. Aktívák: 1. Készpénzkészlet 3675.80 P. 2. Követelés hírlapszámlából 14,850.06 P. 3. Felszerelés és berendezés 36,410.82 P. 4. Veszteség: 9,982.48 P. Összesen: 64,919.16 P. — II. Passzívák: 1. Folyószámlák 17,840.83 P. 2. Részvénytulajdonosok 31,115.83 P. 3. Töketartalék: 10,000.00 P. 4. Átmeneti tételek 5,962.50 P. Összesen: 64,919.16 P. — Az Igazgatóság Felülvizsgálta és rendben levőnek találta a Felügyelő Bizottság.

Eredményszám 1939 december 31. I. Veszteség: 1. Tisztifizetéseket és munkabérek 141,661.15 P. 2. Felhasznált anyagok 44,956.43 P. 3. Lakbérek 6,000 P. 4. Adók és egyéb köztérhek 17,918.58 P. 5. Üzemi költségek 47,505.62 P. 6. Leírások a) számlái 4934.13 P. b) felszerelési 4,045.64 P. együtt 8,979.77 P. 7. 1938 évi veszteség áthozott 20,470.86 P. Összesen: 287,492.41 P. — II. Nyereség: 1. Bevétel lapeladásból és nyomdaüzemből 274,486.25 P. 2. OTI díjtörlethez 3,023.68 P. Veszteség 9,982.48 P. Összesen 287,492.41 P. Az Igazgatóság Felülvizsgálta és rendben levőnek találta a Felügyelő Bizottság.

APRÓHIRDETÉSEK

Alkalmazást nyer férfi

Boltiszolgát, becsületes értelmű, rendszeres keresek. Ajánlkozás „Komoly” jellegre. 1837

Segédmunkást, áruraktár rendbentartására 4 középszkolai végzettséggel 25—35 év körüli megbízható, jó megjelenésű egyént keresünk. „Allandó” jellegre kértünk jelentkezést. 1837

Fodrászsegédet felvesznek. Horgonyi, Szoboszló út 4. Telefon: 10-75. sz. 185

Kocsis, egy ló mellé henteskisztrá, hadirokkant, vagy idősebb ember, jó bizonyítvánnyal felvétetik. Gyarmathy-nál, Rákóczi ucca 11. sz. alatt. 1825

Fodrászsegédet felvesznek (vidéki előnyben) Baranyai ucca 12. Üzletberendezés eladó. 189

Úrlaszabóság keres kézimunkást. Cím: Kun szabó, Plac u. 58. 1853

Fiatal fodrászsegéd állandó munkára beléphet. Vidéki esetleg ellátással. Varga ucca 35. 1858

Házmesterpárt felvesznek Csapó ucca 105. 1823

Alkalmazást nyer nő

Gyakorlott segéd varrónok azonnal felvétetnek. Benyás harisnyagyár. 1797 vv.

Fehér géphimzönöket alkalmaz belső és külső munkára Nagy Gyula műhímező, püspöki palota. 1789

Tanulóleányt keres cipőüzlet, négy középszkolai végzettséggel „Nagykoru” jellegre. 1837

Két kislányom mellé keresek intelligens, gyakorlott gyermekleányt, nevelőnőt, hosszú bizonyítvánnyal. Németül tudók előnyben. Dr Pongor Erecené, Augusztina szanatórium. 1824

Jómunkás hölgyfodrászsegédleányt felvesz Ignáth Imre fodrászmester, Hajdúböszörmény, Ujvárosi út 19. 1874

Gép- és gyorsíró, komoly irodai gyakorlattal felvesz Lévy ügyvéd, József kir. herceg ucca 4. szám. 186

Kifutóleányt, nem iskola kötelest, azonnali belépésre felveszek, Kossuth ucca 28. laboratóriumban. 1840

Önállóan dolgozó segédleányt felvesz Tóth női ruha-szalón, Batthyány ucca 7. 1849

Úgyes tanulóleányt felvétetik, Acs Eta varrodájában, Csapó ucca 10. emelet. 1854

Háztartási alkalmazott

Mosónő, ki takarításban is járatos, jelentkezzen. Böszörményi út 6. szám alatt. 1834

Bejárónőt azonnalra felvesznek Vörösmarty ucca 19.sz., uccai lakás. 1848

Ajánlat

Divat- és gyógycipők szakszerű készítése, javítások, Némethy Sándor, Simonffy ucca 1 B. szám. 1950 4. 20

Horgonyi fodrász, Szoboszló út 4. új telefonszáma 10-75. 510 5. 1.

Ciánóztasson bizalommal a Csala ciánózó vállalattal, Rákóczi ucca 9. telefon: 14-27. 838 7. 3.

Villanykörte cseré 20 fillér, gramofon, rádió, gramofonlemez, dísz tárgyak, Vagyonmentő Hunyadi ucca 22. szám alatt. 1972 4. 21

Varrógép, kerékpár, vétel, csere, kölcsönzés javítások jótállással. Alkatrészek minden géphez, Eisenberger, Csapó ucca 101. sz. 1347 5. 11

Poloskairást ciángázal, lakások átvizsgálását felelősséggel végzi Kiss Zoltán, Kigyó ucca 5. szám. 839 7. 3.

POLOSKAIRTÁSI vállalat, Varga ucca 10. sz. Szücsék. 1308 11. 15

Legelősebben fest, tisztít mindenféle ruhanevet, Weisz kelmefestő, Arany János u. 29. 346

Lakatosmunkák, vasredényök, fardényök, napellenzők, rugók, fapapuk vasalása javítása vasrácsok, vasablakok s vaskapuk készítése szak szerien Nagy István lakatosmester-nél. — Széchenyi ucca 6. 1259 5. 7.

Szólókaró, háromlú, ne gyezett és félgömbölyű, nagyobb mennyiségben olcsón kapható. Reiner falep, Pesti ucca 2. sz. alatt. 1474 4. 20

Vélegénynek nagy a gondja. Nincsen frakkja sem szmokingja. Ne törje fejét. Keresse fel Véghe kölcsönzőjét, Vár ucca 1. 1693 5. 6.

Harisnya szemfelszedést „Vitos” villanygéppel, s műstopolást és minden nemű kötött árúk javítását szakszerűen vállalom. Harisnyakötőde. Hatvan u. 17. 1691 5. 16

Elegáns kabátot, kosztümöt, legújabb divat szerint készítek, szolid árért. Futó, Péterfia 37. szám. 874 5. 5.

Imre Imre újdonságok ellenállhatatlan szépek, hihetetlen olcsók dr Révész-nél, Hangya utcában. 1798 5. 18

Festés, cipőt, retikült, s bőrkabátot, stb, villanygéppel festem. Nagy Károly, Batthyány ucca 10. sz. alatt. 1843 5. 20

Férfi, női, gyermekcipőt legelősebben Ókrös száját készítményű raktárából szerezhetik be Sas ucca 1. 1814 6. 20

Élelmiszer ital

Bor, kiltűnő, zamatos 28 fillértől Wessprémy Zoltán termelőnél, Péterfia 30. szám. 1774 5. 17

Sajáttermésű bor, literenként kapható, Kigyó ucca 43. 1852

Napi szállításra keresek 10—15 liter tejet. Máthe Imre Mester u. 5. 1859

Kereslet

OLMC — vesz a kiadóhivatal pénztára. vv.

Aranyat, ezüstöt, zálogjegyet, régiséget, magas áron vesz Pollák E. Hatvan ucca 2 345 4. 27

Mosott rongyot vesz a nyomda, József kir. herceg ucca 1. vv

Teljes ellátás

Kellemes lakás, finomkoszt a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapszámra. Ferenc József út 59. telefon: 23-39. 800 vv

Társ

„Élni és Élni hagyni” képezített ács és kőművesmester, a szakma minden ágára kiterjedő hosszú gyakorlattal csendestársat keres az ország bármely részében. Borsos Péter, kép. ács és kőművesmester, Debrecen, Károly Ferenc József út 6. sz. 1822

Fotószaküzlet létesítésére társat keresek, válás mellékes. Ajánlatok a kiadóhivatalhoz 2—3 ezer jellegére. 1833

Hangszer

Zongora, kitűnő hangú, bérbeadó. Cím a kiadóban. 1752

Bútor

Háló, ebédlők, kombinált szekrények, rekamlé konyhaberendezések eladó. Bütormagazin Széchenyi u. 6. 1234 7. 5.

Hálószobák, ebédlők, s kombinált szobák, konyhaberendezések Salomon bútorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. Részletre is. Hunyadi ucca 2. szám alatt. 1695 6. 15

Autó, motor, kerékpár

Másféltonnás A) típusu Ford teherautó, teljesen üzemenkés eladó. Széchenyi ucca 48. szám, Keszab. 1267 vv.

Eladó AJS gyátmányú, 500as oldalokocsis motor-kerékpár. Cím: a kiadóhivatalban. 1421 vv.

Autókarosszériák javítása, dukkozása, chromozás a Debreceni Vas-és Rézbútorgyárban. 1399 5. 10.

KERÉKPÁR olcsó és szakszerű javítása. Kül- és belső gumik, alkatrészek zománcolás s nikkelezés, Szalai műszerész, Hatvan ucca 17 Kerékpárkölcsönzés. 1692 4. 15

Steyr XII. nyitott személyautó, kitűnő állapotban eladó. Könnyű teherkocsi átalakításra alkalmas. Értekezés: Szikszay, központi garage. 1809

Villanymotor 0.6 HP három fazon, olcsón eladó. Csapó ucca 9. sz. 1845

Segédleányokat felvesz divatszalon, Eugondia ucca 16. 1846

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Saroküzlethehelyiség azonnala kiadó. Hunyadi u. 23. szám. 188

Átadó üzlet, vendéglő

Böszörményi út 7. szám jóforgalmú vendéglő, jogfolytonossággal eladó, vagy kiadó. 98 4. 24

Kiadó lakás háromszobás

Három szobás és manzardszobás kerti villa. 1500 négyszögöl telekkel, István gőzmalom mögött, havi 85 pengőért, május 1-ére kiadó. Andrássy út 9. B. szám alatt. 1684 vv.

Lakást keres

Keresek egy, vagy két-szobás üres lakást, komforttal, májusra. Cím: Bessenyei Erzsébet tanárnő, Kossuth ucca 49. szám alatt. 184

Butorozott szoba

Különbejárható butorozott szép szobát, vagy lakást keresek. Diszkrét jellegre a kiadóba 1826

Különbejárható butorozott szoba, előszobával, május elsejére kiadó. Bika udvar, földszinten. 1856

Elveszett

Elveszett szemüveget a megtaláló Apponyi ucca 16. sz. adja le 1847

Elveszett egy férfimel-lény, Csapóker, János uccán. Mitalálója jutalmat kap. Rothermere ucca 4. alatt. Gajdos szabóműhely. 190

Vegyés

Üzletek, földek, lakások stb. bérletét, társulásokat lelkiismeretesen közevetit. Iroda: Vigkedvő ucca 23. 909 4. 20.

Fügefá, szép gyökéres példányokban, olcsón kapható Hatvan ucca 24 szám alatt. 1830

Hatvan ucca végéhez közel esetleg kertségben elkerített részt bérelnek. Tyúkollal. Cím a kiadóban. 1830

Ingóság eladás

Eladó 18 méteres épület anyaga, egy tömegben. Felvilágosítás: Kőlcsey ucca 7. 1722

Ezüstróka, elsőrendű alkalmi árban eladó. Véghe szücs, Dégenfeld-tér 11. szám alatt. 1804

Egy automata Billiárdasztal eladó. Nap ucca 22. szám. 1832

Jégszekrény háztartás részére, jó állapotban eladó. Hatvan ucca 6. sz. harmadik emelet 9. sz. Ugyanott szürke női kosztüm, prima állapotban eladó. 1831

Börgarnitúra, üveglapos íróasztal, „Luna” tűzhely, vaságy, kis asztalok, kerti székek, rakettek, etager függöny eladó. Szent Anna ucca 64. szám. 1827

Kátrányos anyag barnaszénből, olcsón kapható a Kuczik daráló malomtelepén, Galamb ucca 10 szám alatt. 1772

Divány, sezlón, koffer, utazókosár, mangorló-gép, ingaórá, hordókötelek, függönyök, ágyceritök, eladók: Magoss György-tér 9. 187

Jó állapotban levő fekete kabát, mellény, napkos nadrággal alacsony termetre eladó. Rákosi Jenő ucca 8. szám, félmelet 4. 1842

Gazdasági termények

100 drb. málnató 3.00 pengő, Seszlina ucca 4 szám. 1549 4. 20

Szőlővesszők, sajáttelepéről, 2 éves, gyökéres csemegés és borfajták, 6 fillérvél kapható, Simonffy u. 59. 1348 4. 26

Gazdasági eszközök

Darás kádak, kisebb, nagyobb eladó. Nap ucca 4. szám. 1857

Szőlővesszők gyökéres csemegés és borfajták, sajáttelepéről, a legolcsóbban kapható: Simonffy u. 59. 1348 4. 26

Eladó ház

Eladó Rákóczi ucca 8. számú nagyjövendelmű ház üzlettel és nagy lakásokkal. 1288 vv.

Háromszögletes gyümölcsös parcellákban eladó. Seszlina u. 4. kislálomás mellett. 1549 5. 13.

Eladó városi strand-fűrés mellett új adómentes villa, teher van, Bakai ucca 6. szám. 1712

Eladó Nagy Pál ucca 11 számú ház. Ugyanott épület anyagok is. 1835

Családi ház, a Nyilas-telep, Léfal út 14. szám alatt, 4800 pengőért eladó. Minden kényelem. A ház előtt szőlőugás. Kővezett úton. Árát közalkalmazottak lakbértörlesztéssel is fizethetik. Felvilágosítással a Kőlcsey Segélyező Egylet bankpénztára szolgál. 110 +

Eladó házhely

Pompás villatelek 431 négyszögöl, a DEAC sportpályával szemben a Dóczy József és Mártonfalvi ucca sarkán, közművekkel, négyszögölent 9 pengőért eladó. Ez árban a kertrendezés és burkolási költség is benne van. Hitelképes egyéneknek külön kedvező feltételek. Felvilágosítást a Kőlcsey Segélyező Egylet bankpénztára ad. 111 +

Földbérlet

Három hold föld kiadó a Czuczabán. Értekezés: Jókai u. 14. 1855

Szerkesztésért felelős

PALFI JÓZSEF

Kiadásért felelős

IFJ. SZIGETHY GYULA

igazgató

Kiadja és nyomatja a

TISZANTÚLI KÖNYV- és LAPKIADÓ

RESZVÉNYTÁRSASÁG

Feladás nyomdavezető

SZIGETHY KÁROLY